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Szerkesztői iroda 
és 

kiadóhivatal: 
Megyeház.

Ide intézendő minden a lap 
szellemi részét illető köz­
lemény, valamint az előfi­
zetési'és hirdetési dijak is.
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XI. évfolyam.

A lap megjelen:

minden kedden.

Szláv törekvések és a magyar 
állameszme.

III.

Ha aggasztó azon terjeszkedés, melyet a 
szlávok legfőkép a keleten nyilvánítanak, úgy 
azon aggály komoly megfontolást leginkább 
az által érdemel, mert a szláv törekvések 
megvalósítására igen sok elem létezik az 
osztrák-magyar birodalomban, mely tőszom- 
szédja a keleti szláv elemű vidékeknek.

Egy állam nincs Európában hol a szlávok 
annyira haladhattak és haladtak volna és oly 
sok kedvező körülményekkel bírnának, mint 
az osztrák-magyar birodalomban.

A kettős birodalom népsége 40 millióra 
megy. Ezen számnak több mint fele szlávok- 
ból áll. Különböző ágakra oszlanak ugyan, 
de annyira még sem különböznek egymástól, 
hogy egymást rokonoknak nem tekintenék.

Bármily távol állanak is a csehek a hor- 
vátoktól; és bármily nyelvkülönbség legyen 
is közöttük, ugyanegy a törekvésők, nemzeti 
önállóság és függetlenség.

Hogy arra törekednek, azt szükségtelen 
bizonyítani. Az osztrák-magyar birodalom les- 
utolso 50 eves története, ötvenszeres bizonyí­
téka ama vágyaknak és törekvéseknek s nem 
múlik el hét. hogy a lapok ne hoznának 
mozzanatokat, melyek erről tanúskodnak, hogy 
a törekvések nem hogy tűnnének, hanem el­
lenkezőleg napról-napra terjednek.

Az igaz, hogy ezen nemzetiségek egyelőre 
csak azt követelik, hogy szövetséges egyezség 
utján egymás mellett nyerjenek önállást. De 
micsoda rendkivüliség lenne abban, ha egy 
oly nép. mely a 20 milliót meghaladja és 
mely az északi óriásra, mint nagybátyára tá­
maszkodik, a szövetségnek azt mondaná: mi! 
itt legtöbben vagyunk, mi vagyunk az erő­
sebbek. tehát miénk a hatalom és uralkodás 
is, miénk az egész birodalom. Hiszen ennek

íMen hozzád !
Mi bánt, mi néma bánat ár emészti e kebelt? 
Hová a sors élet helyett enyészetet lehelt. 
Elhervadoz
A szép virág.
Mit együtt ültetőnk ;
Bánatosan mosolyog a sápadt hold is felénk. —

Ha olykor csendes éjjelen hozzád repülve én . . 
I ülembe súgtad édesem, hogy nem lehetsz envém 
A magas menny
Sok csillaga
Nyújtott reménysugárt;
Mindkettőnkre a boldogság enyhítő csókja várt.

Es most, midőn a zord való a távozásra int,
S eloltja a végső sugárt lelkemnek kínjain •’ 
Most a midőn
A távolból
Sóhaj kél ajkamon :
Ezt rebegem, isten hozzád imádott angyalom ! !

K. Andor.

Dorottya herczegnö.
CatMe Menetén beszélye. —

Akik az operai premiére-estéken vagy a hang- 
rsenv-tereinben látták valaha Dorottya herczegnöt, 

fnlefb0 herczegnének örökösnőjét, sohasem
t., * felejteni a fiatal nő hasonlithatatlan szépségét. 

s’ sötét fürtjei alatt, melyeknek olyan színe volt.

Sarcsmegye s Tarosainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

jövőjét egy zágrábi hírlap 
mondotta.

Vájjon van-e valaki — a pánszláv agi­
tátorokon kívül — legyen az magyar vagy 
német, ki ezen rajzot kedvezőnek és kellemes­
nek találna ? Vájjon találkozik-e egyén a nem 
szláv fajokból, ki látva ezen lehetőséget, nyu­
godtan maradhatna sorsa és a szabad népek 
sorsa iránt?

Az európai szabadság, polgárosodás és 
népjogok csak addig lehetnek biztosak, míg 
az európai államok szerkezete azon egyen­
súlyon fekszik, melyen jelenleg fekszik. Mihelyt 
megtörténhetnék, hogy egy hatalom külön­
válva, túlnyomó erőt szerezne magának, egy 
perczig sem lenne többé biztos a szabadság 
jövője. Ily hatalom fölébe emelkedve a többi 
államoknak, egyéni uralkodást állapítani meg, 
melyet hogy fenntarthasson, korlátlan ön­
kényre fektetné hatalmát, mert különben a 
különféle népfajokat össze nem tarthatná.

És erre az előkészületeket és alapelveket 
a szláv erőknek észak felé való tódulásában 
mind feltalálhatjuk. Ez a második fontos kö­
rülmény, mely különös az osztrák-magyar bi- 
radalomra nézve felette vészthozó lehetne.

De itt azt kérdheti valaki: lehetséges-e, 
hogy a szláv elemek ily áron is önállóság 
után vágynának ?

Bizony lehetséges. A szlávok, kik jelen 
helyzetükkel elégedetlenek, kik önállók akar­
nak lenni — ezen szlávok jövőjüket egy zsar­
nok hatalom jövőjével kapcsolták össze. Jól 
tudják, hogy előbb rabszolgáknak kell lenniük, 
hogy egygyé legyenek s csak ha egygyé lesz­
nek lehetnek szabadok. Csak egy erőszakos 
autokrata hatalom egyesítheti őket vissza, 
csak ily hatalom képes a fenálló népjogokat 
és államszerkezetüket halomra dönteni.

Ebbe van a felelet ama kérdésre is, 
hogy nem lehetne-s kibékülést és rokonulást 
várni a szláv elemtől ? Mert a fő és lényeges
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akadaly azon rosszban rejlik, mely a szlávok volna öt erre kényszeríteni.

mint az aranynak esti világítás mellett, arczának va-1 
kitó fehér teintje még fehérebbnek látszott: ajkai 
nyíló rózsa-bimbókra emlékeztettek, sötét azúrkék sze­
mei széphajlásu szemöldjei alatt mintha még na- 
gyobakká lettet volna.

Ha odahajolt a páholy karjaira, arczát meztelen 
, balkézre támasztva keztyűs jobbját pedig hanyagul 
i nyújtva ki a párkányzat bársonyán : keblének szép­
ségvonalai mintául szolgálhattak volna egy Madon­
nákat festő Rafael számára.

Mindazok, a kik valaha látták, emlékezni fognak
l szomorú tekintetére is, mely szépségét mintegy köd­
fátyolba burkolta és arczát meg ajkait, valamint kék 
szemeit is még komorabb, vágyóbb kinézésűvé tette. 
Soha egy szót sem szólt ahhoz a hosszú szürke sza- 

’ I kállu öreg, engedelmes komornyikhoz, a ki ott ült I 
; mögötte ; sem szomszédnöjéhez, egy vékony angol1 
| társalgónőhöz, kinek nyaka és feje elrettentő sovány­
sággal nyugodott egy szintén szörnyen sovány kebel 

! fölött és a ki olyformán nézett ki, mint egy masa- 
mód-póznácska, melyre nagy tollas kalapot tettek.

Ott ült a herczegnö hallgatagon és mozdulatla­
nul ; csak néha látszott, mintha valami végigborzon- 
gana rajta; mintha a zenére alig figyelne és mindig 
mélabus gondolatokba lett volna elmerülve.

Mindenki, a ki maga is szomorú, szereti mások 
i bujának okait találgatni és abban valami mély, vég­
telen, gyógyíthatatlan fájdalmat keresni. Mikor egyszer 

I elmentem páholya alatt, láttam szép szemeit, melyek 
mereven odaszegződtek jobb keze keztyüjére és me- 

i lyekben visszafojtott könnyek csillogtak.

II.

Hogy-hogy ? Hát csakugyan szenvedett a szép 
herczegnö ? Családja régibb volt a Bourbonokénál, ré­
gibb a Wittelsbachokénál; apja uralkodott és ő reá 

■ is trón várt, nemcsak ¡egy rózsatermő herczegségé, 
haDem ha úgy tetszett neki, egy sokvárosi nagy had-

Előfizetési ár: 
Egy évre 5 frt — 
Félévre 2 ,, 
Negyedéire 1 „

50
25

Hirdetési díj :
Háromhasábos pet tsoregv- 
szeri hirdptése 5 kr., több­
szörös hirdető, jutányosabb 
Bélyegdij : minden hirdeté­

sért külön 30 kr.
ÜTÍll-tér minden sor 10 kr.

vilúgosán ki is és Pétervúr között létezik. Ezen viszony nem 
engedi azt, hogy ők más népfajokkal roko- 
nuljanak : mert azt hiszik, hogy az északi 
hatalom csupán szláv uralkodást akar terem­
teni s csupán a szláv elem felemelésén dol­
gozik s e meggyőződésük oly rendithetlen, 
hogy még saját nyelvűkről is készek lemon­
dani, s az oroszt irodalmi diplomatiai és 
politikai nyelvvé emelni, csakhogy szorosab­
ban összetömörülhessenek 1

Az eddigiekben fejtegettük ama törekvé­
seket és tárgyakat, melyeket a pánszláv Írók­
nál és agitátoroknál észlelhetünk. A nagy 
Slávia apostolainak és híveinek, titkolt és nem 
titkolt törekvései és vágyai ezek. Hogv agv- 
rémek-e ezek vagy sem ? Erre a felelet attól 
függ, hogy léteznek-e eszközök, melyek védbás- 
tyául szolgálhatnak a szláv-muszka nagyszerű 
terjeszkedésének ellenében es ha léteznek, 
melyek azok ?

Modern társadalmunk.
(A. K.)

Rosszabb minden hibáinknál, azon körülmény, 
hogy sohasem i d ő s z e r ü, arról beszélni, mi 
összes 'hibáink tulajdonképeni kútforrása.

Állami létünknek visszás állapota társ a d a Imi 
életünkben gyökeredzik. A legtöbben azt tartják, 
hogy ez máskép nem is lehet. Az emberek kölcsö­
nösen lenézik egymást a legalsóbb osztálytól kezdve 
egész a legfelsőig; megbocsátnak elfelednek minden 
oly sértést, melynek megtorlása fáradsággal jár, külö­
nösen akkor, ha a felejtés még hasznot is hajt.

Sok jogot hozunk alkalmazásba, de igen ritkán 
olyat, mely minden tekintetben üdvös hatású volna.

Mert a mód, s azon eljárás, például a melylvel 
valaki pénzét, vagyonát eltékozolja, oly jog, melyet 
törvényhozás utján korlátok közé szorítani nem lehet.

Ha valakinek történetesen százezereket léha él­
vezetre kidobni kedve van. ezen szeszélyében, őt 
semmiféle törvény vagy hatóság nem gátolhatja meg. 
Ha valaki nem hajlandó bizonyos nyilvános czélra 
áldozni, nem hajlandó az irodalom vagy művészetet 
támogatni, nincs az a földi hatalom, mely hivatva 

seregi! ország trónja, mert egy császár lia és kéj 
utód nélküli király ajáulta fel neki kezét.

Es ha kis lábai nem is akarnának főihaladni 
egy trón lépcsőin, mégis királynő lesz. Már az is 
volt; mert a legfenségesebb homlokok meghajoltak 
előtte, a világ összes poétái busz nyelven'ünnepelték; 
ha akarta volna, inapszinü brokátba és holdszinü se­
lyembe öltözhetett volna ; sylphidek szolgáltak neki, 
akik, ha parancsolja, Puk-ként rózsakönyeket szedtek 

’ volna számára; nem álmodhatott olyat, amit valóvá 
; ne tehetett volna.

Es mégis szenvedett. Talán teljesületlen maradt 
egy vágya ? Nem. Minden, még a véletlen is kedvé­
ben járt. Talán nem viszonozták szerelmét? Dehogy 
nem; őt mindenki szerette. Hát akkor miértszenvedt 
Dorottya herczegnö ?

Régmúlt időkben szánalomra méltó emberek 
| vonszolták testüket utczán és téren, az emberi kö- 
1 nyörületességet híva segélyül. Rongyaikon keresztül 
látszottak gyuladt sebeik, melyek olyan szörnyen néz­
tek ki, hogy még a legjobb szivüek is megfutottak 
előlük és undorral dobtak feléjük az alamizsnát. Ezek 
a nyomorultak fekélyesek voltak.

Nos, ugyanez a baj, mely manap már majdnem 
egészen eltűnt és melyet a legpiszkosabb koldus is 
csak hírből ismer, de mely régente királyi családokba 
is befészkelte magát — ugyanez a baj gyötörte Do­
rottya herczegnöt is. Nem harapódzott el egész tes- 

i tőn. mely egészséges és üde volt, hanem ott maradt, 

sárga és vörös szin, az a félig leszáradt, félig nyilt 
I seb •— fekély volt.

Európa leghíresebb orvosait meglátták és mi­
után megesküdtek, hogy a rettenetes titkot sohasem 
fogják elárulni, konzultálták őket. De nem volt segit- 

j ség, nem volt gyógyszer !
Igaz, hogy egy empirikus azt mondta, a baj egy- 

I szerre, egészen váratlanul eltünhetik, de a komoly prak-



2-ik oldal Eperjesi Lapok.
Mindenki fel van jogosítva tétlenúl vagv tudat­

lanságban élni, s ezt az állapotot a kenyerüket verej- 
tékes munkálkod/is árán keresők olv nagyon iri­
gyelik!

Egyenjogúság sínes nálunk. Mert 3z emberek 
legtöbbjei — kiknek vagyonuk nincs — csak köte­
lességet éreznek, melyei teljesíteniük kell.

De sajnos, hogy ezen kötelességérzet nagyon 
szolgai.

Társadalmi életünk medenczekép foglalja magú- 
bán összes hibáinkat. Az iskola falai közül kikerült' 
fiatalság a mint az élet küszöbére lép, egy rikító j 
szinti panorámát lát szemei előtt.

Ki az egyetemen magát tehetsége, jelleme, szor­
galma. s józan magaviseleté által a többiek közt ki-, 
tüntette, felemelt fővel, szép reményekkel tekint a 
jövő elé.

De az utolsó vizsga leteltével a felemelt fő. 
periódusa veget er. Es ettől kezdve égész a siri<* a 
csüggedt fő es a meggörnyedt hát periódusa követ­
kezik.

A szorgalmas tanuló, ki tehetségei által a leg­
szebb reményekre jogosít, ha nincs társadalmi előkelő 
állása vagy fényes családi összeköttetései, a közigaz­
gatás alsóbb ágaiban kap alkalmázást vagv az igaz­
ságszolgáltatásnál mint napi díjas diurnista tengeti 
sokáig létét. Ez még nem volna nagy hiba. A cse­
mete 13 alulról felfelé növekszik terebélyes fává.

De e hasonlat itt nem alkalmazható.
A fiatalság legnagyobb részt — ha 

— nem számíthatnak magasabb állásra.
.Majd mindnyájan alant maradnak, 

tectiójuk nincs.
Magyarországon a szellem, a tehetség, a munka, 

a szorgalom becsnélküli semmi.
Jó hivatalnok vagy-e ? Ez a kérdés ! Ha az 

vagy ugv találsz 1 ha ugyan szerencséd van) egy jó 
embert ki veled talán emberségesen fog bánni. °

Innen van. hogy 3 vagyonos polgár ellem tar­
tózkodik a nyilvános élettől s a társadalmi mozgal- 

sein foglal-

szegények

mert pro-

mákból kizárja magát, sót a politikával 
kozik.

A földbirtokos osztály az adóval s adósságaival 
küzd. Falujába vonul vissza. Nem olvas jó könyveket, 
nem pártolja az irodalmat, mely előtte merő bolond- 
sagkep tünnik fel.

Az ipariizökről, la szó nemesebb értelmében 
reve ilyenekről szó sem lehet nálunk) a kereskedők­
ről nem is akarunk szólani.

Ok csak máról hónapra éreznek, gondolkoznak 
s nem is álmodoznak a társadalmi élet 
segeről.

Egy ilyen társadalommal szemben csak 
nos sülyedésröl lehet szó.

De a történetírók azt mondják, hogy 
társadalom mindig ilyen volt.

Midőn a nemzetnek két királya volt, 
és Zápolya, addig volt egy magvar íőur 
egyiknek-másiknak vagv mindkettőnek el _ 
volna.

, I
Történeti tény, hogy Ferdinánd több évi kor- 

teskedes után testvéréhez 11. Lajos özvegyéhez a kö­
vetkezőket irta: „Hogyha ez a helyzet ‘továbbra is 
tartani fog, úgy utolsó aranydarabom is elmegy s I 
toke etesen elszegényedem még mielőtt magya’rok i 
királyává lettem volna“
. Történeti tény, hogy Mátvás király halála I 
óta a magyar oligarchia volt az, mely a hazát' I 
a legmelyebb romlásba döntötte. ’ ,

részérőli hirtelenkedés esetében is önmagát mérsékelni, 

rohanna is végig gyöngéd lelkén. L„OJ ._o 
rezg, mint a húr. mit a vihar megrázott, még akkor 
is fogja le a türelem ujjaival a reszkető húrokat, — 
s azután egy jobb órában, rábeszélés összhangján 
megszólaltathatja és a szívhez férkezvén, legalább a 
megszégyenülés néma vallomását veheti elégtételül. 
Ha pedig valódi okod van férjedre haragudni, mondd 
ki azt. ",vi*ta11: de ne duzzogj magadban és örökké. 
Ez utóbbi szívtelen kedélyre mutat és előbb elvesz­
ted lérjed szeretetét — mondja Zickert asszony.

A házas életben mindig egyenesen, világosan, 
nyíltan kell beszélni, nem kell bogarak után kapkodni, 
alaptalanul gyanakodni s meg kell bocsátani az apró 
gyengeségeket, nem keresvén egymásban elérhetetlen 
eseményeket.

I

t
KÖZÖS-

folyto-

magyara

Ferdinánd 
ki magát 

nem adta

*
Ne titkolódzók egyik is, és kerülje mindkettő a 

kárhozatos duzzogást, mint 3 lélek egvik bete<rsé|irét 
és a jó egyetértés veszedelmét.

*
Férjed.hibáit komolyan, de szelíden ródd meo-. 

Heves föllépések mindent elrontanak, és könnye°n 
ellenkező hatásúak lehetnek.

*
| Nagyon csalódik, a ki azt hiszi, hogy hatalom­
mal többre megy, mint szelíd szeretetreméltósággal.

; Szelíd engedés kivált a férfit, de még a nőt is 
jobban meggyőzi, mint konok ellenkezés, épen úgy, 
mint a hogy 3 kard es golyó s a pehelylágy tárgyak­
ban ártalmatlan vesznek el.

A nők megadás, bizalom és békés közeledés 
által győznek.

Sárosmgyei hírek.
T- p?- OLVASÓINKHOZ! Hogy olvasóinknak az 

előfizetési árak beküldését megkönnyítsük, e napok­
ban küldtük széjjel az előfizetési utalványokat. Azon 
kérelemmel fordulunk tehát t. ez. olvasóinkhoz, szí­
veskedjenek dijaikat — ha lehet, postafordultával —

2!^W ^l'ern.ljkinek alig ,„j“ „„¿í k Ite ZSTTZZÍZZ 

Azon a kézen melyet csokra akart neki nyújtani, ott hajtotta volna szörny 
volt az undok fekely ! Talán arra egyszer ráállott volna, 
hogy hozzámenjen egy fejedelemhez, aki benne csak 
egy herczegseg örökösnőjét látja : de annak nem te­
hette ki magát, hogy az a férfi, akit szeret, utálattal 
fordítsa el tőle tekintetét, ajkait.

| , Sokszor azt gondolja, hogy majd elfogja rejteni
sebet kedvese elöl; de aztán eszébe jutott, hogv a 
szerelem a legteljesebb őszinteséget követeli.' Máskor 
azt u °gy raeozavarva szépségétől, annyi fény 

■ kozott talán nem fogja észrevenni azt az egyetlen 
árnyfoltott: de csakhamar belátta, hogy ez hiú ábránd • 
a baj nagyon is szembeszökő volt.

Nem hitt, nem mert hinni a szerelem fónsé^es 
vakságaiban. »vuoeges

Ily gyötrelmek között az az elhatározás fogant 
meg lelkében, hogy menekül, l’tolszor látta a szín­
házban. felig szenvedélyes, félig lemondó tekintetet 

' vetett ra es masuap, mintha szöknie kellene, elhagyta 
Franeziaországot. eiuaoyia

rajta fog maradni az a nemtelen folt, ő rajta, ki oly 
isteni tiszta! Mit ért neki, hogy herceg leánya volt? 
A iek'-ly ! A lekélv' Nem volt számára zavartalan 
orom, nem házasság! Kinek merte volna odanvujtani 
azt a kezet, melyet még egy kutya sem nvalt' volna 
meg. ?

Ili
igasztalanu! élt tehát a fényűzés és a dicsőség 

kozott. Es kétségbeesése rémitő’módon nőtt, midőn 
egy nap szerelmes lett.

Az aki megnyerte szivét, nem volt a császár fia, 
a szőke, poczakos sörivó, sem az északi király fiai 
az ország sápadt, rossznövésü örököse, hanem volt 

fiatal párisi, derék, nyalka, csinos. Kétségkívül 
szegény tauuló volt, mert nvakik begombolt kabátja 
meg inget sem engedett sejteni, vagy talán valami 
ösmeretlen poéta, prédája a nyomornak és ábrándjai­
nak, aki egy kis zugszálloda kétes színű lepedőjén 
halt es amellett perzsa szőnyegekről álmodott vagy 
skarlátvörös posztókról, aminőkön a piktorok lrever- 
tetik odaliszkjaikat. Szóval szegény ördög volt. Lte e»y 
egész éven át mindenütt sarkában látták, kissé félre 
állva, tisztelettel és ragaszkodással. Szemében oly ön­
feledt eksztázis és oly félénk gyöngédség csillogott 
mely Dorottya herczegnőt végre egészen meghatotta.

Meg volt áldva azzal a női ösztönnel, mellyel fáj­
dalom nem minden asszonv bír, hogv rögtön megér­
tette, mily igazi, mély, szilárd, mozdulatlan szenve- 
délylvel áll szemben. Es ekkor ö is önfeledten szere­
tett, épugy ahogy ót szerették. Nem törődött a félté­
keny udvaroncokkal, sem apja haragjával, nem reme­
gett volna akkor sem, ha valamennyi páncélos őse 
ott a bergeni kastély arckép-termében rémülten cső-....... ....... .......
rögtette volna vértezetét ; oda szerette volna magát viszont fogja őt látni 

ségében, és fenségében, annak az’ ismereten fiatal

» ° LaZi un , k fe.kély ! Talán arra egyszer ráállott volna,

IV. 
víitozaTrxr11-Sem felej,wi és 

akadt Ekezéhe V p®tlenül ,e^, darab nyomtatott papiros 
akadt kezebe Egy párisi hírlap foszlánya volt me- 
yen azt az újdonságot olvasta, hogy egy ottani egye­

temi tanuló meg akarta magát mérgezni, de hogy 
tdejen^me^mentettek. Ott volt a tanulo° neve, lakásag 

Meg akart tehát halni! Meg akart halni az a 
kit annyira szeretett, meghalni ő miatta a ki ekünt 
a ki mindörökre elveszett ránézve ? Elveszett ? Nem ! 

adni mint hercegnő és mint asszony’ragyogva’szép-iszorkhatnflatD1’ SZülü‘ V°Ie’ kebléhez fogja 
'....................................“ ismeretle“ “•">! Többé nem bírt ellenállni. Hozzá akart sietni

Mert a magvar oligarchia előtt csak magas 
nagyravágvása és nyomorult önérdeke volt szent.

De ha úgy történt, ha mindez történetileg 
i igaz, nem kevés’bbé ¡¿az az is, hogy a magyar nem- 
i zet sorában akadtak férfiak kiket sem a hatalom, sem 
az udvar kitüntető kegye, sem 3Z oligarchia hatalmá­
nak élvezete nem vakított ei.

Es a felsőbbek példája hatott, bármily hitvány 
volt is a magyar társadalom, akadtak ügyes ki- 

' tűnői.
De ilyenről szólani nem időszerű.
Szóljunk a vármegyék rendezéséről, folyam 

szabályozásról, az árvapénzek kezeléséről. Szóljunk a 
főispánokról, adóvégrehajtókról. Szóljunk a közép- ■ 
iskolai túlterhelésről stb.

Hisz mindez időszerű !

_ ________ 39-ik szánt
megküldeni, mert e napokban tetemesb összegre 
menő nyomdaköltségeket kell fedeznünk s kötele­
zettségünknek csak úgy felelhetünk meg. ha annak 
t. ez olvasóink is megfelelnek.

Az .Eperjesi lapok* kiadóhivatala.
Királyi adomány. 0 felsége a benedik<czi ¿s 

klenóczi gör. kath. egyházaknak iskolaépitési czélokra 
í 100 —100 frtot adományozott.

Kinevezés. Görgey Vincze őrnagy, a 3-ik hon- 
véd-gyalog féldandár 2-ik zászlóaljának parancsnoka 
a honvédségi, Ludovika-Akadémia ¿igazgatójává Q(>. 
veztetett ki.

Adomány. Dr. Miliálkovics Sándor volt bártfai 
fürdőorvos nagyértékü rovargyüjteményét, inelvben a 
felvidék összes speczialitásai beuufoglalvák. vé»reude- 
letileg a nemzeti múzeumnak hagyományozta.

Végzett papnövendekek felszentelése. A napok­
ban kibocsátott püspöki rendelet értelmében a vég­
zett gör. kath. papnövendékek folyó évi október hó 
22-eu fognak ünnepélyesen felszenteltetni.

Áthelyezés. Pinzker Antal es. k. őrnagy. 
huzamosabb ideig házi ezrediinknél állomásozott a 
hadügyminisztérium által saját kérelmére a ^ráczi

Uj tanárok. Áthelyezés betegség, szabadsági­

Gondolatok.
Minden embernek vannak érzékeny oldalai, me­

lyeket nem lehet ériuteni a nélkül, hogy meg ne'------oj---------- --------------------- ------------------

sértsük. S mégis gyakran épen ez oldalról támadják helyőrséghez osztatott be. 
meg egymást a legkíméletlenebbül. I1.' * ‘‘ ___

Mivel a férfiú legfőbb idejét s figyelmét ügyei- tatás által több tanszék ürült meg~a kath. főgymná. 
nek szenteli, ennélfogva kötelessége a nőnek annál siumban s az iskolaév elején egyes tanárokra túlsók 
jobban figyelmezni kölcsönös viseletűkre s még férje teendő halmozódott. Egyelőre egy tanszék töltetett lj 

L ■ ’ ■ -• " ■ ____ __ a minisztérium f" ’ ' " T
Es habár a felindulás szelleme hirtelen és szillajul bPesti főgymn. tanár személyében.

.......  • .................... h - kká a közgazdaság és állam r------ -- ’

ig tudta nevét is. De nem lehetett!

-- —- ------
a minisztérium által és pedig Laky István

• A jogakadémián 
i számviteltani tanszék Dr. 

Ferenczy Elek leköszönésével üresedett meg. Helyébe 
Dr. Bartha Béla választatott meg.

Babik J. eperjesi kir. főgymnasiumi tanár sú­
lyos betegségéről egyre aggasztóbb híreket vettünk, 
melyeknek ugyan szerettünk- volna hitelt nem adni’ 
de a való utóvégre is ellenkező meggyőződésre kész­
tetett. Lapunk zártakor vesszük azon megdöbbentő 
hirt, hogy a tehetséges fiatal tanár folyó ho 24-én a 
budapesti tébolydában elhunyt. E hír még megerősí­
tésre szorul, azért csak fentartással közöljük. °Vajha 
ellenkezőjét rectiíicálhatnók.

Az eperjesi joghallgatók testületé folyó hó 
22-én tartotta alakuló közgyűlését. A közgyűlés tár­
gyát a tisztviselők választása képezte, mely a követ­
kező eredménynyel ejtetettmeg: Testületi elnök: Do- 
bozy István, alelnökök: Körtvélyesi Dezső, Windegg 
Rezső, pénztáros Dobay Béla, ellenőr: ¿Bella János, 
könyvtáros: Martényi Árpád. Bizottmánvi tagok: 
Fuhrmann Imre, Grecsner Károly, Hadházy László. 
A testülettel egyidejűleg a joghallgatók becsületbiró- 
sága is megalakult, melynek elnökévé Magyar István, 
alelnökévé Sebeők Imre, titkárává Hlavács Gyula, 
másodtitkárává Stipula József joghallgatók választat­
tak meg. A bíróság tagjai az év folyamán előforduló 
egyes tárgyalási esetekre külön választatnak meg.

Pályázat utmesteri állomásra. A kaposvári m. 
kir államépitészeti hivatal kerületében üresedésbe jött 
400 frt évi fizetéssel és minden mértföld után 25 trt 
utazási átalánynyal javadalmazott nagybajomi utmes­
teri állomás elnyerésére irányuló s kellőleg felszerelt 
kérvények f. é. szeptember 13-tól számított 6 hét 
alatt a kaposvári m. k. építészeti hivatalhoz adandók 
be, hol egyéb felvilágosítás is nyerhető

Pályázat mérnőkgyakomok állásokra. A fór. 
tanács, a városi mérnöki hivatal létszámába Kruspár 
Béla és Váli Gyula mérnököket mérnökgyakornokok­
ká választotta meg s ezzel a létszám teljes lett. Ez 
alkalommal megemlítjük, hogy Lecbner főmérnök a 
hivatal újjászervezésének munkálatát már teljesen el­
készítette és pár hét alatt be fogja mutatni a tanácsnak, 

és csak attól félt, hogy későn érkezik. Oh, ha végre- 
teryét, Ha Iűeghal(. yolna, 

Nem, nem ! idején fog megérkezni.
c kaS vai.ion hol volt, a mikor mindezeken el­
tűnődött ? A vasúti kocsiban, a mely Páris felé 
robogott vele. Négy nap és három éjjel ébren és ál- 
niafian mindig csak azon évődött, hogy látni fogja-e 
at .ogja-e ölelhetni, fülébejfogja-e súghatni: Szeretlek !

Nem gondolt hát kezére, ? Igen, gondolt rá de. 
mos mar nem szorongással. Ha annyira szereti 
íogy esz volt miatta meghalni: fogja szeretni any- 
“yi(ra 1S;,hoF. roegLiocsútja neki szépsége tökéletlen 
vo ■ . .leg.ogja neki mondani a valót, meg fogja 
neki mutatni kezét és föl fog kiáltatni: .De láld, 
mily buvoloen szép vagyok és mint imádlak!“

Es immár nem félt, hogy vissza fogják utasí­
tani, hogy undorodni fognak tőle. Hitt a naív lelkű 
szerelemben melyet semmi sem képes megrémíteni, 
es amely fölött semmisem diadalmaskodik. 
ha;t.J“nsba Tt’ bórkocsiba vetette magát és el- 
kiavnU1 aZ UJfagbai? megjelölt ház elé. Izgatottan, 
t P*, i • arczczaJ’. zilált fürtökkel, örömben úszó tekin­
tettel lepett a kis szobába, melyben ott ült ő, kezét 
világánál tamasztva és merengve a lámpa halvány

é® fámolygott, némán a gyönyörtől, 
étén i-hJÍ ®?y,kérdés’ eSy szó nélkül feleje si- 
mwAll t karokkak ö egy elutasító mozdulattal
imlH S 6S a.rCát elford‘tva> Pirulva odanvujtotta 
neki jobbját, melynek keztyüjét levette volt.

O szász forro csókkal borította e kezet.
r4 ni u holdogan, tele végtelen hálával nézett 

K hercze£nó’ >nig a fiú lelkesedetten - 
tat C öi. b?zza szemeit. A herczegnö kezére tekin- 

- ,zere, mely útközben vagy akkor hirtelen 
egyogyult, egészséges volt, tiszta és üde.

'ej
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39-ikszám
ÖnoyHkossáflok. Seminszki Anna pétermezei 

Kármazásu, cseléd phosporoldattal, Petrasi János eper­
jesi gyepmester pedig golyóval vetett véget életének.i 

előbbi tettének oka ismeretlen, az utóbbit pedig 
^.¿¡»yitbatlan betegsége vitte a végzetes lépésre. 
‘ ' Gyászhir. Vettük és részvéttel adjuk a következő 
gyászjelentést: Ruszinkó Mihály, László és Antal,1 
továbbá Ruszinkó János s neje Dzubay Mélán, vala­
mint gyermekük Ilona férj. Szmoligovics Szilárdné, | 
Ruszinkó Zsigmond s gyermekei Béla, Zsigmond és 
Jenő s Ruszinkó Antal s neje Kék Gizella, valamint 
gyermekeik Gizella és Miklós mélyen szomorodott 
szívvel jelentik forrón szeretett atyjuk, illetve testvér. I 
sógor s nagybátyjuk tisztelendő Ruszinkó Mihály ur 
viszlói g. kath. lelkész urnák élte 68-ik, papságának 
43-ik évében folyó év és hó 16-án szivszélhüdés ál­
tal gyorsan beállott halálát. A boldogultnak hült te­
temei folyó szeptember hó 18-án délutáni 4 órakor 
fognak a viszlói köztemetőbe örök nyugalomra tétetni, 
s 3Z engesztelő szent miseáldozat folyó hó 19-én lesz 
Viszlón az Urnák bemutatva. Kelt Viszlón 1887.1 
szeptember hó 17-én. Áldás, s béke legyen drága 
hamvai felett!

Halálozás. Szmrecsányi Ödön daróczi földbirto- 
k . folyó ho 22-én életének 78-ik éveben elhunyt A 
boldogult öreg ur még a régi időnek volt egyik ki-' 
váló 31akja. Nagy kiterjedésű családja, számos bará­
tai jelenlétében f. hó 24-én Daróczou nagy részvét 
mellett temettetett el.

Halálozás. Kresztiánko András városunknak ál­
talánosan ismert s köztiszteletben állott polgára folvó 
he 19-én. élete 76-ik évében jobb létre szenderült. 
Temetése folyó hó 21-én nagy részvét mellett ment 
végbe.

Iparosaink figyelmébe ! A miskolezi keresk. és 
iparkamara a m. kir. államvasutak ottani menetjegy 
irodájának előterjesztésére elhatározta, hogy a krakkói 
kidlitás alkalmából oda tanulmányi kirándulást ren­
dez. A kirándulás tetszés szerint 3 —14 napra terjed­
het. az indulás Miskolczról f. é, október 6-áuak d. u 
ezután meghatározandó órájában történik külön vonat­
tal. A menetjegy ára Miskolezrol Krakkóba és visssza 
14 irtot tesz. A nem miskolezi kirándulók az ottani 
menetjegy irodától nyerendő igazolvány alapján ide 
es vissautazásukra 50 százalékkal mérsékelt menetjegy 
kiszolgáltatása kedvezményében részesülnek. Ezen ke­
reskedelmi összeköttetések szerzése ismereteink ter­
jesztése tekintetéből felette érdekes kirándulásra az 
eperjesi iparosokat figyelmessé tenni óhajtják, hogy 
ezen kedvező alkalmat kereskedelmi ügyünk fölleudi- 
tésére el ne szalaszszák.

Becsületes közkatona. Általános a közönség 
körében azon hit, hogy minden czigány és közkatona 
egyszersmind született tolvaj. Az elsőre vonatkozólag

állasokra A fór.
Kruspár r
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mozták a dörrenés okát s okozóját. Nem 
kőt niXÍT Tgán-T gyer' VÜ1 Inaradlli- A szent beszéd végóztévd’a 

gárok s a rendőrség haragját.
Uj bérlet. A helybeli sörházi vendéglői helyisé­

get jövő október 1-től fogja bérbe venni Enger Fe­
rencz a Rusz féle szállodában már évek óta működő 
fopinczér. A szorgalmas fiatal kezdő, hisszük, hogy 
ezután is igyekezni fog a közönség kivánalmainak 
megfelelni.

Toloncz. Lerner Jakab uj-sanderi illetőségű 
| csavargó szappanost — a ki a helybeli kir. fogházban 
lopás miatt 14 napig pihent — illetőségi helyére to- 
lonczolták el e napokban,

Kroll Józsefet — kiről már megemlékeztünk, 
midőn m-girtuk, mint csípett el euy kerékpárt — 
Breslauban letartóztatták. Bevallotta,'hogy a veloczi- 
pédet, ott 100 márkán eladta s a pénzt saját czélja- 
ira használta fel. Az onnan érkezett róla fölvet jegv- 
zőkönyvek jelenleg a helybeli ügyészségnél vannak. 
Schiller főhadnagy bicziklije azonban nem az egye­
düli mely Krall birtokába jutott, mert mint egy Kas­
sai lap beszéli Kassán is eltüntetett egyet. A kassai 
lap találóan jegyzi meg, hegy ez a Krall a modern 
kornak „modern lókötóje.“

Himen. Jelenszky Gabriellát e napokban jegyezte 
el Semsey Gyula m. kir. államvasuti hivatalnok Vá- 
mos-Györköm Fogadják őszinte szerencse kivánatainkat!

A mi uj honpolgárunk. Mrozek Ágost Gácsor- 
szági Saybuschi származású szobafestő bejött Ep-r-, 
jesre s itt már engedély nélkül dolgozik — feljelen­
tetett az iparhatóságnak a ki őt az ipartörvény 156. 
§-ában előirt intézkedésről kifogja értesíteni, ■— úgy 
látszik hogy valami jó firma, mert sok úrnál elvállal 
munkát, előlegeket felvesz s aztán mindenkinek utána 
kell szaladgálni. Különben az adóság csinálást is érti, ■ 
mert egyes korcsmákban már 50 forinttal is tartozik. '

Előfizetési felhívást hirdet a „Korunk“ czimű 
társadalmi, szépirodalmi és ismeretterjesztő katholikus 
hetilap. A csinos kiállítású s gazdag tartalomban meg­
jelenő lap, ujabbkori jeleseink tekintélyes részét szá- 1 
mitja munkatársai közé. Előfizetési ára egész évre 
6 frt, lelkészek, tanítók és kisebb fizetésű hivatalno­
kok számára 4 frt, mely félévenkénti részletekben 
legczélszerübben postautalványon Budapest VIIL, Má- 
ria-uteza 30. szám alá küldendő.

Papi installáczió. Folyó hó 18-án tartotta Lux 
Ede plavniczai plébános installáczióját. Lux egyike 
megyénk legkiválóbb lelkészeinek. 7 évi működése 
alatt főtörekvése oda irányúit, hogy hívei között az 
erkölcsiséget s a józan életet meghonosítsa, a mi fá­
radhatatlan buzgalmának nagyrészt sikerűit is. Egy- 

.... .. ■■. , , ---------- o ; háza jó karban áll. iskolája pedig a felvidék legren-
czaio u példát felhozni nem igen tudunk, de az utób- rendezettebb iskolái közé számítható. Installácziója 
bit illetőleg ide igtatjuk a következő esetet: Folyó hó után fényes ebédet adott, melyen a kerületi katholi- 
‘“"'Ci a vaspálya felé vezető sétányon V. G. nevű ' ’ • • ...... ....
úri ember nagyobb pénzösszeget tartalmazó tározóját 
elv-szté. A tárczát ejry utána ballagó közka'ona találta 
mén s ámbár este lévén senki sem látta. V. G. után 
futott s a tárczm a nélkül hogy tartalmát megvizs­
gálta volna, atadta neki s aztán — a becsületessége 
jutalmául az úri egyen részéről felajánlott összeget 
sem fogadva el — gyorsan távozott. Ez esetet annál 
ninább felemlitendőnek tartjuk, mert — mint fentebb 
is említettük — a közönség a közbaka becsületessége 
felöl nem a legjobb véleményt táplálja és mert — a 
Kiút á. G. úrtól értesülünk a derék katona nem ön- 
kHÜteTiwXA tÓt Tközkat,oua volL u. .o U..UUUVSJ a. uu au.u. uosszu es a Kove-

'rí ‘ lamPa- ^aPUIlk lu>ht szamában zes 8 méter széles, a bevégezendő munka lesz 96000
megemlékezünk azon nálunk — a mint látszik  .............................. ..... .......... ... .
néni ritka esetről, hogy a gör. kath. seminarium 
e-etti lámpában a petróleum ineggyuladt. Hasonló m < 
eset történt a város tulajdonát képező majorépületen szerkesztő 
«110 lámpával, mely a gondatlan kezelés folytán rö- 
v-i pár nap alatt háromszor gyuladt ki. A mind­
annyiszor összecsődült nép a lámpagyujtogatót szidta 
miuyagságáért, nem gondolva meg azt, hogy az eper­
jesi rozzant lámpák a legszorgosabb tisztogatás mel­
le. sem tétethetek teljesen veszélytenekké.

Hatoság elleni erőszak vétséae miatt 2 havi 
’jUsagra Ítélte az eperjesi kir. bünfenyitő törvényszék 
tUZ.i"la J°*sef,sm‘lnó.i lelkl-;szt- A nevezett ugyanis 
‘‘'' liura Kálmán körjegyzőt hivatalos — adóvégre- 
Wi működésében nemcsak szóval, de tettleg is 
■Oltalmazta. A büntetésül rászabott 2 havi fogság 

X'.T1* ;llatt lesz elég ideje gondolkodni arról a°ne- 
' es tbemáról, hogy az adóvégrehajtó személye — 

fcrthetPtleu! => j j
Rozsét loptak idb. és ifj. Bandi András czigá- 
.. ainbor eszszel azt gondolták, hogy e cselek- 

n<m ütközik a büntető törvénykönyv §§-aiba. 
t bámulták tehát midőn a csendőrök ellenkező 

ffi‘^enyt nyilvánítottak előttük s még nagyobbat, 
®edi 1 3 to.nvn.vszék e miatt el is Ítélte őket, még 

c Á. m‘,sOíI‘kat egy havi fogházra,
ke.jft f Y1 , • ,Sitányi Károly jónevú eperjesi keres- 
íeuve.rette10 ,a..délutá“‘.órákban nagy veszély
f. ;. ' e- Az üzletben alkalmazott vigyázatlansága 
voítal a SZ,e?Z vetett s csak az üzletben jelen- 

l „T-'lkeDek köszönhető, hogy elegendő lélek- 
túz . » s megakadályozta, hogy a

ij'Vkkb ^‘mensiókat nem öltött, 
erős ()"°"banás- Folyó hó 19-én esti 6 óra tájban 
Wi-zótv, ,rt!ies zavarta meg a füutcza csendjét, ijedt 
tokk ac .r®mülve futottak össze a járókelők s csopor- 
lv-k i ?z,;u ozva találgatták a dörrenés okát. Néme- 
h&llani’1?111*1- robbanast, mások pisztolylövést véltek 
Ur- f'.i • . ,raeő a városházával szemben levő viz- 

e tolongott, hol a rend őrei már erősen nyo-

-uoziaa a dörrenés okát s okozóját. Nem is siker-
i .“.L mert csakhamar egy 6—7 éves czigány -----

I
százakra ment azok száma kik kénytelenek voltak ki-

Jehova“ kezdetű, úgy költői
ben gyönyörű dicséueket, melylyel Mikulik Gyula 
eperjesi tanító lepte meg az ünneplő gyülekezetét. 
Ezt követte az ima, az oltári áldás és az Ameriká- 

’ ból beérkezett levelek és pénzbeli ajánlatok, — aján- 
i dékok a küldeményeknek a szószékről való közzététele, 
j mit Fizély Frigyes lelkész eszközölt. A magyar isteni 
I tisztelet ‘ ,12-kor vette kezdetét Placskó Eudre ófa­
lusi lelkész mondott magyar nyelven megható Beszé­
det, fejtegetve azt: „mit tanul a mai egyházközönség!“ — 
A lelkesedés most érte el tetőpontját s megszállta az 
énekkart is, melynek ajkán még szívhez szolóbban 
zengett most az ének : — Kiváltképen remek volt 
azonban Csiskó János kassai lelkész gyönyörű imája. 
) égül Fizely Frigyes rajzolta az abosi egyház múlt­
ját. melynek története önálló füzetben is megjelent, 
Ujházy 
nagylelkű 
gvou i.............. .. .....

■ szakos templomfoglalások
I

mint zenei tekintet-

azonban Csiskó János kassai lelkész gyönyörű imája.

ját, melynek története önálló füzetben
Albertnek és 

pátrónusainak 
írva, mint védte

I

lb-án a vaspálya felé vezető setánvou V. G. nevű kus papságon kívül több gör. kath. lelkész és számos 
világi vendég is részt vett. Sok ily derék papot me­
gyénknek !

A Hanusfavától Giráltig engedélyezett hadászati 
fontosságú útvonalnak az alépítménye kész. Tavaly 
Hanusfalvától egész Puszta-Tabajig, és ezen nyáron 
Puszta Tabajtól egész Giráltig elkészítetett. Az első 
részt Gasch és Hermann, a második részt pedig id. 
Gedeon Mátyás ismeretes felső vidéki vállalkozó készi- 

j tette el. Az egész vonal 12 kilométer hosszú és elvo­
nul a Tapolya folyó bal partján szép magason a he­
gyek lejtőjén. A jövő nyáron az egész utat ki fogják 
kövezni és minthogy az ut 12 kilm. hosszú és a köve-

négyszög méter kövezés és 24000 folyó méter padka 
készítés.

Az abosi evang. egyház jubileuma.*) Tekintetes 
Qr r Lélekemelő ünnepélynek volt színhelye 

folyó szeptember hó 18-án az abosi evangélikus egy­
házközségnek kisded temploma. Nevezett egyházközség 
ugyanis e napon tartotta meg újraszervezésének szá­
zados jubileumát. Mindenfelől érkeztek ez alkalommal 
Abosra tekintélyes vendégek. Az eperjesi vendégeket 
— a reggeli vonat hozta Lemesig. Ezen érkezett meg 
az 5 hölgy és több férfiből álló énekkar Mikolik 
Gyula eperjesi evang. tanító karvezérrel, továbbá a 
sáros-zempléni esperesség felügyelője, Tahy Mihály 
sárosvármegye főjegyzője, Baross Zsigmond az abosi 
egyház felügyelője nejével, sógorai és sógornőivel, 
Kovácsy János ügyvéd Eperjes város ügyésze stb. 
Lemesen a kiszálló vendégeket taraczklövésekkel üd- i 
vözölték s a szives házi úr Fizély Frigyes abosi lel­
kész házában, a drága magyar vendégszeretetet él­
vezve a szives fogadtatástól ¡elragadtatott társaságnak 
nak gyorsan múltak a várakozásnak — ez alkalom­
mal nagyon kellemes perczei. A kassai vendégek ¡sem 
sokáig várattak magukra s szintén taracklövésekkel 
fogadva. Köztük volt Csiskó János kassai evang. lel­
kész, Steiger leánytanitó, Szopkó ügyvéd, Palecsko 
presbyter egész családjával, Pankuch, továbbá Hacskó 
Emire evang. lelkész és számtalan minden rangú vendég, 

gyönyörűen, úgy külsőleg mint belül földiszitett 
templomban reggeli 9 órakor vette kezdetét az isteni 
tisztelet, még pedig első sorban tót nyelven tartott 
beszédet Pankuch evang. lelkész, miután alkalmi 
éneket és az „Erős várunk nékünk az Isten“ kezdetű 
diadal énekét elzengette a gyülekezet. A szónok meg­
ragadó ékesszólással ecsetelte a sokat kiállott zborói 
gyülekezet megalakulását és szervezkedéset. Beszéde 

. tartama alatt folyvást özönlött a minden vidékről 
I összereglett buzgó nép s a kis templom, nem volt 
; ké pes befogadni az ájtatos hallgatóságot, úgy hogy
_______

*) Múlt számunk számára eíkésva érkezett.

i

nejének mint az egyház 
ajánlva. Ebben meg va- 
a kis gyülekezet az erő- 

: korában a magáét s 
mint küzdött a szabadvallásgyakorlatért, — mint 
gyengült időről időre a viharos napok alatt; de végre 
is 1784-ben mint emelt az istennek hajlékot egy egy­
szerű molnár Hulvei János pénzbeli nagy adományán, 
az ugyan ő általa megajánlott épületanyagból. Engedje 
meg t. szerkesztő ur, hogy ily hosszúra nyúlt levelem, 
de el nem hallgathatom, még azt sem, hogy a köz­
ebéd, mely az abosi állomáson tartatott kitűnő 
nem egy toaszttal volt fűszerezve s hogy, az 
ünnepély pompás tánczmulatsággal végződik, 
szeptember 19-én Abosi.

A csodatevő orvos. 12 éves házasok 
B............. úr és felesége. Házi békéjüket,
des boldogságukat a lefolyt idő alatt nem zavarta 
meg semmi. Még csak holmi siró-rivó, tiezánkoló 
jószág sem okozott közöttük galibát, a mennyiben a 
kegyes istenség emez áldásának hiánya fölött csak 
titokban keseregtek, de nyilt szemrehányást nem tet­
tek egymásnak soha 1 Le is mondtak róla teljesen.

i Történt pedig, hogy midőn frigykötésük 13-ik évfor­
dulója közeledett, a csendes boldogság hangos szomo­
rúsággá változott. Mindennemű jelenségek oda mu­
tattak, hogy az asszonykának nagy baja támadt. 
Hivatták rendre az orvosokat. 8 a pápaszemes tudós, 
vén orvosok hosszas consiliumok után kisütötték, hogy 
a szerencsétlen teremtés a betegségek legirtóztatóbbi- 
kában, a gyomorrákban szenved. Vállvonogatva, sa­
vanyú arczczal adták tudtára a férjnek, hogy a fele­
sége még egy hóig elélhet, de tovább nem. Meg kell 
halnia. Semmiféle halálositélet nem okozott még olyan 
kesergést, mint a jelen esetben. Egymás nyakáka 
borúltak s megsirattak egymást kölcsönösen. Egy jó­
akarójuk végre egy fiatal orvost ajánlott nekik, a ki 
hír szerint „csodákat“ mivel betegei gyógyításában. 
Felkeresték azt is, „Ah, doktor úr, az. ég szerelmére 
kérjük, segítsen, ha még lehet!“ Az orvos miután 
megvizsgálta betegét, mosolyogva válaszolt: „Miért 
ne lehetne ? En magam is szívesen segítenék, de nem 
foglalkozom a szülészettel . . . .“ E történetkének 
színhelye egyik szomszédmegyénknek T..............
nevű mezővárosa volt.

Somos pusztulása. A hazánkban legújabb idő­
ben pusztított nagy tüzesetekhez méltán sorolható a 
Somoson szeptember 17-én dühöngött tűzvész. 29 
házhelyen 36 gazda vesztette el fából épült s szal­
mával fedett házát tövig minden belső berendezéssel, 
gazdasági épületeit, behordott csépeletlen gabonáját s 
takarmányát. A tűznek ilyen pusztítását még nem 
láttam ; mert a legtöbb házból és csűrből nem ma­
radt egyéb mint hamu. A szerencsétlen, amúgy is 
eladósodott lakosok koldusbotra vannak juttatva !*) 
Az oltás körül buzgólkodott: Füzy Sándor főszolga­
bíró, Krossinger Ferencz körjegyző, Hegymegliy Imre 
írnok a csendőrség őrvezetőjével az élén. Havrila 
István községi biró és gazdasági gépéaz. A tűzkáro- 
sultak hálájára s közelismerésre tette magát méltóvá 
Schwartz József bérlő, ki valamennyi leégettnek je­
lentékeny zöldtakarmányt, szalmát ajándékozott és 
vetőmagot kölcsön adott. Kegyes emberbarátok ezen­
nel tisztelettel kéretnek, hogy könyöradományaikkal 
a nyomorult tűzkárosultakat segélyezni méltóztassa- 
nak ! Segélypénzeket szívesen közvetít és nyugtáz a 
róm. kath. plébánia hivatal Somoson. Somos szep­
tember 24. 1887. P. J.

volt s 
egész 
1887.

voltak
csen-

Humor.
A külömbség. — Marié Antoniette, a szeren­

csétlen királynő, udvaronczaitól kerdé : — Mi külömb- 
ség van köztem és egy függő óra közt? Az udvaron- 
czok nem tudták kitalálni; ekkor lépett a terembe a 
szellemes Ligne herczeg s az ismét feladott kérdésre 
igy válaszolt: — Az óra mellett észreveszük a per­
ezeket, felséged mellett elfeledjük azokat! A királyné 
meg volt elégedve.

Vallomások. — Te, a Linda énekesnő esküvő 
előtt mindent meggyónt a férjének! — Mekkora 
bátorság és . . . emlékező tehetség.

Az iskolából. Te, Pista mondd meg, hogy me­
lyik a legalkalmasabb idő az almaszedésre? — Hát 
mikor a gazda elmegy hazulról s a Bodri-kutya sincs 
a kertbeu.“

♦) A kár 60 ezerre becsültetik.
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őszinte felelet. Kisasszony (a látogatást térő 
háziorvoshoz): Mondja csak orvos ur, miért nem nő­
sül ön meg? Orvos: Hát lássa édes nagysád, én 
mindig azt hallottam, hogy a házas élet vagy meny­
ország. vagy pokol. En ismerem magamat, a meny­
országot nem érdemiem, s poklot meg nem kívánom!

A bizcnyitvány. Nyelves Marosa nem mu­
togatja meg senkinek azt a bizonyítványt, a melyet gaz­
daasszonyától kapott. midőn teljes négy heti szolgálat 
után elhagyta a helyét. A bizonyítvány igy szól : 
Nyelves ¡Marosa, tizenegy hónap Inján, egy évig volt 
szolgálatomban, s ez idő folyamán szorgalmas volt a
— kapu alatt, mérsékelt a — munkában, gondos a
— maga gyomrára, okos a — kifogások feltálásábao, 
barátságos a katonák iránt, hű a — kedveseihez, és 
becsületes — ha mindent elzártak előle.

Goromba férj. — Nem ismered a második 
emeleti uj lakot? — kérdé G. asszony férjét. — Nem 
ismerem — mondja az. — Csinos fiatal ember — 
jegyző meg a feleség — vájjon nős-e? — Nem — 
válaszolt (i. ur egész biztonsággal. — Hogyan állít­
hatod ezt olyan biztosan, ha nem ismered ? — Azért 
állítom, mert a múltkor azt énekelte : „Kis otthonom 
valóságos mennyország.“

Felvidéki hírek.
Abauj. ö felségének a királynak részérőj 

tett érdekes megjegyzés: A küldöttségek tagjai, kik 
szerencsések voltak e hó 11-én, Terebesen, a Felség 
által fogadtatni, alig találnak szavakat kifejezésére 
azon nagy kegyességnek, melyet a király alattvalói 
mindegyikéhez mutatni tudott. A többi között az ev. 
ref. superintendentia képviseletében megjelent küldött­
ség tagjai is, mintegy 30-an részint papoki részint 
világiak, a sáros-pataki tanintézet tanárai igen nagy 
számmal. _egész elragadtatással beszélnek a királyi 
kegyről. <» felsége nagyon leereszkodóleg és nyájasan 
fogadta a küldöttséget egészben. Miután a superin- 
tendens hódoló beszédére kegyteljesen válaszolt, a 
küldöttség minden egyes tagjához szintén tudott 0 
felsége egykét szót intézni. Midőn a lasztoméri pap 
bemutatására került a sor, ő Felsége kegyeskedett 
megjegyezni : hogy úgy tudja, mikép Lasztomér 
egészen a felső vidéken vau, s hogy tótok lakják. — 
Bizony legkegyelmesebb Uram, válaszolta a megszó­
lított — az én híveim nagyobb része tót. — Meglepő 
rám nézve, — jegyezte meg erre a Felség. — Nem 
képzeltem, hogy tót kálvinisták is lehetnek Magyar­
országban. F. K.

— Eljegyzés. Gróf Sztáray Vilmos cs. k. tenge­
rész tiszt eljegyezte Hadik Ilma grófnőt. Az esküvő 
jövő év február havában fog megtartatni. F. K.

— A szikszói plébános beigtatása. Szikszón e 
hónap 18-án tartotta installáczióját Chrismár Napóleon 
plébános, a kassai egyházmegye egyik érdemes tagja 
Az ünnep főrésze délelőtt folyt le a templomban s 
hálaadó istenitiszteletből, tinnepies szent miséből, s 
egyházi beszédből állott, mely utóbbit Osváth Mátyás 
kerületbeli esperes mondotta. Az installált is szép 
beszedet intézet híveihez saját pásztori kötelességeiről 
A szent mise alatt Pávák Malvin kisasszony és 
Maxintsák Gyula kir. aljárásbiró ur szép egyházi éne­
ket adtak elő. A templomból a paróchiára vonultak a 
hívek s ott Pavek Malvin kisasszony csinos beszéd 
kíséretében nyújtotta át a plébánosnak a községbeli 
hölgyek ünnepi ajándékát. Az alsóbb néposztálybeli 
hajadonok szépen hímzett könyvtartót adtak at a 
lelkiatyának. Az egyházi ünnep után lakoma volt a 
parochiáu. Felköszöntőt mondott Osváth Mátyás es­
peres. Varga József ref. lelkész, Sidelszky Gyulakath. j 
lelkész és maga az ünnepelt. (K. Sz.)

Aranymisés pap. Szabad Ferencz, kassai kano­
nok, nagyprépost és püspöki helynek, f. hó 18-á I 
tartotta aranymiséjét, ötven éves áldozárságának jubi­
leumát, — egész csendben, minden előkészület nélkül 
úgy hogy ezen nevezetes körülményről még előtte való 
nap sem tudott Kassa közönsége. Délben baráti ébédre I 
hívta meg a jubiláns barátait, s néhány tisztelőit. F.|K.

— Szökevény. A rabok szökései most igen gya­
koriak, mely körülménynek csakis az őrök gondat­
lansága vagy ezeknek a rabokkal való egyetértése lehet 
az oka. Nemrég Tatalovics Dimitri rablógyilkos ug­
rott meg szállítás közben a kassai Széchényi réten, e 
napokban Popovics Milán rablógyilkos az illavai fegy- 
liázból, f. hó 21-én pedig Szalczer Berta, mint Mis­
kolciról két más fegyenczczel Kassára hozták. Midőn 
ugyanis a vénát Hidas-Németit elhagyta, s már jó 
sebesen haladt, Szalczer Berta leszaladt a vagon lép­
csőin és kiugrott a pályatestre. Mire a vonatot meg­
állították Szalczer Berta már elfutott, s olv jó elrej­
tőzködött, hogy meg nem lehetett találni. Tatalovics- 
nak sem akadtak még nyomára, ki igen ügyes ficzkó 
lehet, daczára annak, hogy rabruhában volt, csupán 
szerbül beszél és egy krajezár pénze sincs, mégis 
tovább tudott vergődni. (F. K.)

— A tanítók gyűlése. Abauj tantestülete Sudy 
elnöklete alatt kedden tartotta rendes évi közgyűlését, 
melyen az adminisztratív ügyek elintézése mellett a 
pedagógiára vonatkozó érdekes értekezések voltak és 
ezekből folyólag élénk viták folytának. Az ismétlő is­
kola hivatásáról, továbbá a gyermek játékok a pedagó­
giában czim alatt Sudy K. János értekezett. Az is­
métlő iskola tetelnél a gyűlés egy hosszabb határozati 
javaslatot tett magáévá, míg a gyermekjátékoknak a 
tanterv keretébe i ’' *".......... '___ ‘ j
és azon utasítást adta, hogy különösen a kisebb vi­

kait, hogy ezekről tapasztalást szerezve, az 
megfelelő gyermekjátékról a legközelebbi évgyülés előtt 
tegyenek előterjesztést. A harmadik értekezés „Mennyi­
ben érheti vád az iskolát a közerkölcsiség hanyatlása 
miatt?“ czim alatt Imre Lőrincz jeles pedagógus ki­
tűnő munkája volt, melyet Imre Béla tanító olvasott 
föl általános tetszés között, melyért szerzőnek a köz­
gyűlés köszönetét fejezte ki. A közgyűlés elfogadta 
az egylet által az országos árvaházbau Gonezv Pál 
államtitkár nevére tett 10 frtos alapítványt, továbbá 
pedig az egylet képviseletében három tanító és három 
tanítónő részt fog venni Gönezy Pálnak a tanítás és 
tanügy terén eltöltött 50 év fordulóján tartandó jubi­
leumon, mely a jövő év május hó elsején a főváros­
ban fog megünnepeltetni. A közgyűlés után déli egy 

'órakor Sehiffbecknél Kassán Verédy Károly dr. tan­
felügyelő kir. tanácsossá történt kinevezése alkalmából 
tiszteletére diszebéd tartatott, melyen mintegy 40-en 
vettek részt. A megünnepelt tanfelügyelőre Sudy K. 
Jáuos mondotta az első pohárköszöntőt. A kedélyes 
diszebédet, mely este tíz óra körül ért véget, még 
számtalan toszt fűszerezte K. Sz.

— A tramway úszik. A „kassai szemle-1 e czim 
alatt oly állításokat közöl, melyek nem felelnek meg 
a valóságnak. Mert, hogy Pollatsek Ede csak azért 
vette vissza 4000 frtnyi óvadékát, mert 20 városi kép­
viselő ielebbezést nyújtott be a kötendő szerződés né­
mely pontja ellen, — az nem áll. Pollatsek Ede 
csupán azon kínos jelenet miatt tette azt, mely nehány 
nap előtt Beller K. üzletében játszódott le, s mi miatt 
P. E. magát Kassán lehetetlenné tette.

Ezért azonban még nem úszik a 
a két másik vállalkozó, Reichmanu és 
bán maradnak és a kereskedelmi bank 
vállalatban részt venni. F. K.

— A közművelődési egyesület f. 
tett értekezletet Comáromy László kir. 
pán elnöklete alatt, mely alkalommal ____________

'az aláírási ivek szétküldésé es a tisztválasztó gyűlés- 
■ nek november elején való megtartása. F. K.

tramway, mert 
Lachs obligo- 
is hajlandó a

lio 18-án tar­
tanácsos. alis- 
elhatároztatotti

I nek november elején való megtartása.
— Véres verekedes, Regéezy Mihály komi vés, 

hírhedt verekedő vasárnap délelőtt a kakas utczában 
minden ok nélkül megtámadta Lukács András lám- 
pagyujtogatót, s őt rövid szóváltás után bicskájával 
néhányszor arczba szúrta. A támadt lármára egybe- 
esődültek az emberek, rendőrök is érkeztek, a kik 
azután Regéezyt nagy nehezen bekísérték. Dulakodás 
közben Regéezy botjával meg is ütötte Szabó János 
rendőrtizedest. F. K.

— Örült tiszt. Nemrégiben történt, hogy eo-y 
ste 9 ó ra körül egy honvédtiszti járőrség a Schiff- 
beck szálló körül Kassán nagy népcsődületet idézett 
elő. Sp. főhadnagy parancs daczára elhagyta lakását 
és a Schiffbeckbe ment mulatni, a miért az őrség 
érte ment. Akkor azt hitték, hogy a szerencsétlen 
tiszt baja csak futólagos, mely gondos ápolás és meg- 
t-lelő nyugalom mellett visszavezeti őt a világba, fő­
tevékenysége körébe. Nem úgy lett. Spielenberg 
Oszkár elméjében az utóbbi napokban annyira meg­
zavarodott, hogy vasárnap két tiszt, orvos és két al­
tiszt kíséretében Budapestre vitték. Őrültsége nem 
veszedelmes és inkább nagyzási hóbortban nvilvá- 

| mii. K. Sz.
— Szerenád és tisztelgés. Szabad Ferencz nagy­

prépost és püspöki helynöknek a kassai dalárda, mint 
disztagjának 50 évi papi jubileuma alkalmából csütör­
tökön este szerenádot adott és másnap pénteken dél­
előtt 11 órakor testületileg jelent meg a jubilált la­
kásán, hogy kifejezést adjon tisztelete és rokonszen 

vének. A beszédet Lekly Gyula intézte az ünnepek­
hez, ki a nem várt ovácziót őszinte örömmel fogadta 
és köszönte meg. K. Sz.

Uj bérlő. A színházépületben Mondl által bérelt 
i sörcsarnoki helyiséget Schufflay Román a Lajos fórrá 
vendéglőjének bérlője vette ki s a helyiséget egészen 
megújítván immár megnyitotta. A közönség ismervén 
a jó konyhát és pinezét mint künn volt, benn is hü 
marad hozzá, s örömest látogatja meg a városnak 
ezúttal csakugyan a legelegánsabb sörcsarnokát.

A.-K. K.
Kántorfogdosás. A kassai izr. hitközségnek volt 

egy kifogástalan kántora, kit az irigység kimozdított 
helyéből. Azóta folyton keresnek kántort s midőn 
egy-egy ünnep közeledik, a legnagyobb zavarba jön­
nek. mert drága pénzért nem kapnak jó kántort, ki 
aztán próbaéneklés czimén működik és zsebre rakja 
a sok pénzt. Az újévi ünnepre is előteremtettek vala- 

1 honnan egy kántort, de hőstenora annyira elragadta 
a híveket, hogy nyomban ott hagyták az imolát. Más­
nap már nem volt szabad fellépnie, de azért kántor 
még nincsen s a takarékosság tovább űzetik. — 
I gyancsak az újévi ünnep alkalmával Spira, a berlini 

i seminánum hallgatója mint szónok meghivatott s az 
' ünnep másodnapján sikerült beszédeket tartott. Ugyan­
akkor Rottenberg Mór Noé igazgató az iskola növen­
dékeinek. az újévi ünnep alkalmából időszerű szép 
hazafias magyar beszédet mondott. j

A sátor tábor ég! A múlt hét keddjén délután 
. suru tüstfellegek emelkedtek az ég felé. A kik ezt 
látták, egymást remitgetve mondták: _A sátortábor 

;eg.“ A kik pedig oda siettek, azok megtudták, mi­
ként a közöshadseregbeliek egészségügyi osztálya or­
vosi rendeletre mintegy 200 -300 szalmazsák tartal­
mat elegettette. A-K K
P Tűz; ^•JhÍI.14‘éa„d- n- 6 óra után Kassán a 

.. ,, — , - , r erenezvarosi Holló utczabán ozv. Heimbeckné hÍ7ávaló fölvételét ezúttal meg mellőzte nak padlásán tűz támadt s pár perez inulva az e-ét

dékek tanítói kisérjék figyelemmel a gyermekek játé- i mar az egész uteza és a környék telve volt néppel s
- - ■ • ' inkább a lángokban állt házhoz közel lakok ugyancsak szo-

1 rongva várták a tűzoltókat, a kik — szó a mi szó_
kissé későcskén értek a vész helyére, a hol már ak­
kor az Eisler féle síékgyár tűzoltósága tevékenykedett 
de úgy azok, mint a katonakórházi fecskendők mű­
ködését is meghiúsította a vízhiány, s csak miután 
víz szereztetett be, fogtak valamennyien az oltás­
hoz. A.-K. K.

Gömör. — Doktor jubileum. Az egyetemi
■ tanács dr. Schopper György rozsnyoi püspököt, ki a 
tudományos egyetemnek tanára, dékánja és rektora 
is volt, most, hogy megérte a bölcsészet doktorává 
való avatásának ötvenedik évfordulóját, jubiláns dísz­
oklevéllel tisztelték meg. R. H.

— Megrendítő csapás. Rendkívüli nagy gyász 
érte Debreczeny Dániel birtokos kereskedőt, Míg. 
kolez város közbecsülésben álló érdemes polgárát, 
alig két hét alatt elvesztette mind a két gyermekét 
és egyetlen unokáját, most pedig neje fekszik aggo­
dalomra okot adó nagy betegségben. Fiatalabb leánya 
gyermekágyban halt el Miskolczon, s az apa innen 
idősb leánya betegágyától két Ízben volt kénytelen 
oda távozni előbb leányának, azután pedig újszülött 
unokájának temetésére, onnan visszatérve pedig pár 
nap múlva elragadta a halál itt férjnél levő egyet­
len gyermekét is. a kiben Szepessy Károly helybeli 
ügyvéd és városunknak közügyekben is tevékeny pol­
gára egy gyöngéd, közkedveltségnek örvendő nőt ve­
szített. R. H.

— Népgyűlés. Múlt vasárnap délelőtt Rozs­
nyón a városháza nagy termébe népgyülés volt 
egybehiva, a tűzoltó-egylet érdekében, melyen a pol­
gármester elnökölt. Kubinyi Géza egyleti tag utalva 
az egész országot megrendítő nagy tűzesetekre, lelkes 
szavakban hivta fel a fiatalságot, hogy az egyletbe 
lépjenek be működő tagokul, Kramarcsik Károly pár­
toló tag pedig az okokat fejtegette, melyek visszavo­
nást hoztak létre az eddig működött egylet kebelében, 
s azoknak első helyen leendő eltávolítását sürgette. A 

| gyűlés óta egy ívet köröztetnek a városban, melyre 
már is körül belől 150 egyén iratkozott be a tűzoltó­
egylet működő tagjául, sajnos azonban, hogy az intel- 

j ligens osztályhoz tartozó fiatalság most is hiányzik a 
, névsorból. R. H.

— Áthelyezés. Vidónyi József, iglói táviró- 
j tiszt, s a „Szepesi lapok“ szerkesztője, a rozs- 
í nyói egyesitett állami távíró- és postahivatalhoz he- 
i lyeztetett át. s e héten már át is ment uj állomására. R.H.

— Furcsa látványosságban gyönyörködhetnek 
j azok, kik Rima-Szombaton a zsidótemplom etőtt el- 
' haladnak. A zsidótemplom gerendákkal van meg­
támasztva, hogy össze ne dűljön. Nagy riadalmat 

I okozott ez izraelben, különösen most, mikor a nagy 
[napon sokan készültek megtisztulni egy évi bűneik­
től. Hanem hát úgy még sem akartak megtisztulni, 

1 hogy agyonlapittassák magukat, a bölcs elöljáróság 
tehát határozatilag kimondotta, hogy az asszonyokat 

i nem bocsátják a templomba, a férfiakat az összeomló 
í templom agyon zúzhatja. S igy az asszonyok nem 
a templomban, hanem valami magánházban fognak a 
nagy napon ájtatoskodni. Hát a bátorság igen szép 
erény, de azt hisszük, hogy ami dűlőiéiben van az 
asszonyokra nézve, dűlőiéiben vau a férfiakra nézve is.

G. K.
Vérmérgezés. Az elhullott beteg állatok felbon­

tása körül, hogy mennyire óvatosan kell eljárni, arra 
elég meggyőző példa az a szerencsétlenség, melynek 
Bódi János jómódú foldmivelő, jánosii lakos lett áldo­
zatává a közelebbi napokban. Ugyanis egyik, gyanús 
tünetek közt vergődött tinóját leszúrta, hogy annak 
húsát, ha ugyan az állategészségügyi orvos által meg­
engedtetnék, elárusíthassa. A helyszínére vitt orvos 
az engedély kiadhatását az állat belrészének állapotá­
tól tevén függőve, felbontatta a tinót, még pedig Hó­
dival, ki puszta kézzel emelte ki annak beteg részeit, 
melyeken lépfene (Antrax) pusztított. A bonezolás 
után már nehány perez múlva égető pörsenések mu­
tatkoztak Bódi kezén, melyeken csakhamar vérmérge­
zés jelei tűntek elő. A helybeli közkórházban vétetett 
gondos ápolás alá, s nem lehetetlen, hogy életét csak 
mindkét kezének levágása által lehet megmenteni.

G K- 
Fegyelmi eljárás. Szalva Károly klenóczi tanító­

nak s a hírhedt „Domovy Kalendár“ szerkesztő kiadó­
jának régtől vajúdó panszláv-ügye, mely a tiszai ev. 
egyházkerület miskolczi közgyűlésén oly nagy sensa- 
tiót keltett s oly szigorú határozatot provokált, végül 
otthon, az esperesség kebelében is, rendes kerékvá- 

i gásba jutott: amennyiben, teljesen megbízható forrás- 
I ból eredő értesülés szerint, Szalva tanítói hivatalától 
immár felfüggesztetett s ellene egyidejűleg a fegyelmi 

I eljárás megiudittatott. A Medveczky Sándor esperes- 
segi ügyész által Ruthényi Béla esp. törvényszéki el­
nökhöz beadott keresetlevél a hivataltól való elmoz­
dítást kéri a vádlottra büntetésül alkalmazni. Annál 

i nagyobb érdeklődéssel nézünk ezen fegyelmi ügy lé­
bonyolítása elé, mivel a panszlávok tiszolezi prófétája 

i D. I. ismét actióba lépett, személyesen befolyásolván 
a klenócziakat azon határozat kimondására, melynél 
fog' a a klenóczi egyház Szalva felfüggesztése ellen 

. tiltakozik s az egyházkerületnek 1882. évi azon liatá- 
| rozatát, melynek alapján a fegyelmi eljárás megind t- 
tatott s a mely a panszlávismust canoni vétségnek 

i nyilvánítja, magára nézve kötelezőnek el nem ismeri- 
Azt hisszük, hogy a bátor vezér Klenóczon is 
fog tenni élűiről, mint Tiszolczon tett, hogy t. 
lecsup a mennykő, keresve a bujtogatót, akkor 

I „az egész egyház“ palástja rnöge búvik. G.

úgy 
i. h* 
majd. 
K.G.
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39-ik szám Eperjesi Lapok
— A kútba fűlt e hó 18-án Pálfalván az ottani 

h. h. tanító, Juhász János egy, 14 év körüli gyer­
meke, ki eskórban szenvedvén, ép vizmerités közbe 
lepte meg betegségének rohama. A gyermek szeren­
csétlenségét csak későn vették észre szülői. Hült te­
teme a község lakói általános részvéte mellett adatott 
át az örök nyugalomnak. G. K.

— Tűzesetek. Gencs községben f. hó 17-én 
éjjel féltizenkét órakor, egy istálló ismeretlen módon 
i „ ” ’á - - á-*- - ....................
csakhamar a falu nagyrésze iángban állott ; elpusztult I 
az iskola, a templom és torony, a harangokkal együtt ;! t ■ ’ • • ' ..... _ . . . . . .. •
Deműek. zab, széna, sarju i 
sertések stb., a kárt 20,000 forintra teszik. Elismerés 
illeti meg a rekenye-ujfalusiakat. kik azonnal a vész 
helyére siettük, s ott hathatósan közreműködtek az 
oltásban ; maga a község lakossága részvétlenül viselte 
magát a bajjal szemben, ennek tulajdonítható azon 
körülmény, hogy a tűz még másnap este sem volt 
teljesen elfojtva. Érthetetlen továbbá az is. hogy a 
csetneki tűzoltóság csak másnap (18-án) ment az alig 
tiz percznyi távolságra eső községbe és akkor is rövid 
ideig tartó ott időzés után eltávozott. A kár fele fe­
dezve lesz a Foncière biztosító társulat által. — 
Borz órán f. hó 18-án éjjel 1—2 óra között Mak- 
kai Jozset és Kuti Farkas József közös csűre kigyu- 
ladt s 15 ház a melléképületekkel együtt lett a lán­
gok martaléka. A szolgabirói hivatal által a helyszínén 
végrehajtott nyoinozat kiderítette, hogy a kérdéses 
csűrt Farkas Sándor Tekenős, borzovai születésű ke- 
csőí lakos gyújtotta lel a feletti elkeseredésében, hogy 
tőle eltávozott nejét, aki hit nélkül él ott mással, az 
az ő fenyegetése daczára sem űzték ki a faluból; — 
a kár hivatalosan 15.770 forintra van becsülve.

— A tűzvész áldozata. A lángoknak Oláhpata­
kon e hó 13-én egy emberélet is áldozatul esett. Ko­
vács János töldmivesnek 33 éves felesége (négy kis­
korú gyermeknek anyja) ugyanis bement az égő házba, 
hogy onnan a csepüt kihozza, vissza azonban már 
nem tudott jöuni, minekfolytán bebújt a kemenczébe, 
ott találták meg élettelen testét ; bizonyosan a nagy 
füsttől fúlt meg. ( R. H,)

Zemplén. Kinevezés. Lehóczky Sándor, a j
s.-a.-ujhelyi kír. törvényszékhez aljegyzővé neveztetett 
ki. , . Z.

— József főherczeg Őfensége Velejtén tartóz­
kodása alatt kíséretével a gyakorlatok után minden 
nap nem a grófi pompás parkban, hanem a község 
poros, rögös utczáin sétált 1—3 órát is. Aki szeren­
csés volt vele szemben jönni, öreg, fiatal, férfi, nő 
gyerek, megszólítás nélkül el nem bocsátotta. Fel­
tűnt Őfenségének, hogy a velejteiek már elég jól 
beszélnek magyarul. Megtekintette egy pár ház bel­
sejének a berendezését is, mire azt a megjegyzést 
tette: .nem hittem volna 3 külső után, hogy a ház­
ban ilyen tisztaságot találjak." A gk. iskola előtt a 
tanító állván, jó fél óráig beszélgetett vele. Kérdése­
ket intézett hozzá, s a trémázó tanító komikus felele­
tein Őfensége jó izüeket kaezagott. A múlt évi tűznek 
a nyomait is látván, kérdezősködött a tűz keletkezése 
felöl. Az országút mellett levő oláhczigány kunyhók­
hoz is ellátogatott Őfensége. Az öreg Jankó czigányt 
kiszólitotta odújából. Jankó czigány ki is jött az 
egész tamiliával s a töherczeget egy perez alatt kö­
rülfogták a rajkók s kezét, lábát csókolták. Hát még 
milyen nagy volt az öröm, mikor Őfensége czigánvul 
kezdte ekzaminálni az öreget, hogy hány purdéja 
volt ? „Csak tizsenhat.“ Hány él közülök ? „Csak 
kilencs.“ \ agy egy jó negyed óráig tréfálkozott ve­
lük czigány nyelven a nyájas főherczeg s távozáskor 
természetesen náluk felejtett egy por olvasatlan „lá- 
zsiást." A czigányok azóta mindig mulatnak a szom­
széd gercselybeli karaván nagy boszuságára, melyet 
azzal utasít el az öreg Jankó : silessen nektek is egy 
tihercseg úr !-‘ g

— Eperjesi installáczió. Prárner Alajos s.-a.- 
ujhelvi prépostplébános. a gálszécsi kerület róm. kath. 
papságának segédletével. Barancson f. hó 22-én ig- , 
tatta be esperesi hivatalkörébe Beszterczey Ferencz 
barancsi kanonok-plébánost. Az ünnepies aktus befe­
jezése után, a beigtatott kanouok esperes ur vendég­
szerető házában valóságos bankettet adott, a melyre 
a kerületi papságon, kivül Zemplén világi notabilitásai is 
jelen voltak. Ott voltak Molnár Viktor orsz. képvi­
selő. Dókus Gyula főszolgabiró, Nemes Lajos tanfel­
ügyelő. Margitai József főispáni titkár és az ünne­
pednek számos barátai és tisztelői s a gálszécs-kerü- 
leti róm kath. papság. g
. , — Öngyilkosság. Szilágyi Béla, Dessewffy Dienes 
J’Panja, Mihályiban e hó 20-án szivén lőtte magát, 
-lettének okául 3 boldogtalan szerelmet említik.

t — Népfelkelőink első halottja. Ónodi István 
íalesz-prepostsági erdész, népfelkelő tisztjelölt, Leleszen 
e lm 21-én életkora 34-ik. boldog házasságának 4-ik 
eveben. szivszélhúdés következtében váratlanul elhunyt, 
temetésén, mely ¡a bodrogközi intelligencia jelenlété­
ben ment végbe, a legőszintébb szívből szomorkodó 
nagyszámú rokonok, prémontrei papok, hivatalnoktár- 
sak. ismerősök és jóbarátokon kivül képviseltették 
ragukat a népfelkelői hű bajtársak is, kiknek díszes 
cserkoszorujat Steger in. kir. honv. fő- és Pálmav i 
hadnagy urak társaságában Duu ' "

' torukkal elhalmozott koporsóra. A halotti gyász­
szertartást 3 bacski ref. lelkész végezte. Z.
. • ■ Eljegyzés. Fekete Dezső, in. k. posta- és 
aviro tiszt Nagyváradról, S.-a.-Ujhelyben f. hó 21-én 
Ív'Anna kisasszonyt, Goltz tiszaszabá. ir( 
.'¿asi társulati mérnök szép és kedves leánvát Z Uni r/.it t„i- ’ ----- nagyia-0 ’ ldllIU valt- íg’on ugyanis nincsen állandó műkedvelő

. ., ~ Előléptetés. Bratián Farkas István, adó- 
telügyelosegi számtisztet a i 1 ‘ ’ 
osztályú számtisztté léptette elő. £

— Kárvallott főherczeg. A dévai hadgvakor- 
atok alatt Albrecht főherczegnek egy felszerelt háti­

lovat, míg lovásza befordult a konyhára (rágyújtani 
a pipára) a sövénytől elkötötték s eltolvajolták.' Z.

Személyi hír. Hadik-Barkóczv Endre <^f. 
kfeulMt . a tűz „ östópitóu házakra áttérj tóXVÓZu Kefet-Tn’dtóbi Í"dal- '**“»* E?ÍP‘

5-ik oldal.
■ . . —• — színtársulat. A műkedvelők csat «ofrAi

m. t t:sü|0et egy két el6,disra.
egyesület 4lt. feEl „ es2^’ ¿» “»V 
eddig allgha törtent vele kisérlet va|aho[ nos,

iSulat .gyes előadásai feltétlenül nagyobb pártolja 
hHXthk’ ? minóben részesülnek. Az időjárás 
hidegebbre fordult, az esték hosszabbak lettek jó 
előadások tálán csak a színházba vonzák közönséget 
es jövedelmezőbbek lesznek; az esték, a szintár- 

1 sziuL'X “)’* tehe1' h0gí •

, ~’ A ®zepes-Váralján állomásozó tüzérszázad f.
mábr?11 Q Ftl V‘SSZa lárOra haV‘ tiÍV0llét Után álló-

Alsó-Tátrafürednek szept. 17-éig 2233 fürdő- 
vendeg van kimutatva. 0

■ hazafias tót közművelődési egyesület a
jovo k^8. szokoevre e napokban egv ..Novv Domo- 
v{lUu enr‘rv-C/ímÚ l!íiziulaPtiirt ado« ki- E kitűnő 

halat III. kiadása méltó helyet foglal el az előbbi 
két kiadás mellett es azon előnynyel is bír, hogy 
eleg korán jelent meg. hogy a könykereskedések vele 
kel 0 időben ellasak magukat. A naptári részen ki­

ül sok egyebb, a tót népnek hasznos tudnivalót tar­
talmaz emu mely a többi tót naptárakat azáltal is 
múlja felül hogy oktató, érdekes, mulattató es a mi 

erkezett hozzánk s melynek ide vonatkozó pontja így i 30 kr. Sz. L. A p 11
G’Trtl • m/.BA 1. _ Lll’l ' O

1 . Halálozás. Szamassza József, az egri érseknek
’ szePes*. püspöknek édes atvja f. hó 16-án el-
; halalozott 81 eves korában. Sz. L.

ív. f I- iŐC8e‘ ®0yházközség templomának 50 
évi felszentelesi emlekünnepelyét, miután a köztiszte­
letben állott érdemdús Wágner halála folytan a ter­
vezett s kilátásba helyezett ünnepélyességek meghiú­
sultak, csak házilag s egyszerűen ülte meg A hely­
beli lelkész Diamska Andor tartotta a szent beszé­
det, Gretzmácher János 86 éves kiérdeműit hittanár 
vegezte 3 liturgiát, unokája Binder és Záthureczkv 
segedlelkeszek közreműködése mellett. Kupetz Lvkuór 
volt gymuásiumi s reáliskolai igazgató előadta a lő­
csei ev templomok történetét s a délutáni istenitisz­
telet alkalmával Záthureczkv segédlelkész felolvasta a 
lőcsei ev. egyház rövid vázlatos történetét. Sz. L. 

Két híres tót férfiú hunyt el a közel mu lt na­
pokban. Tomasik Sámuel chizsnyoi lelkész a ..Hej 
Szlovaczi" tót himnusz szerzője f. hó 10-én 74 éves 
korában jobblétre szenderült. Dr. Mudronv Mihály 
ügyved, a dunáninneni ev. egyház kerület magya'r 
jegyzője s a nyitrai esperesség felügyelője, a felvidék­
től nemzetiségiek egyik főalakja, f. hó U-én Túrócz- 
Szent-Martonban o3 éves korában meghalt. Sz. L. 

Ung. — Ungvármegye törvényhatósági bi­
zottsága rendes közgyűlését folyó évi szeptember hó 
30-ik napján d- e. 10 órakor fogja megkezdeni. — 
largyak : 1. Az alispánnak évnegyedes jelentése. 2. 
Mniisteri rendeletek. 3. A vármegye háztartásának 
1888. évi, költségvetése, mely a főjegyzői irodában 
hivatalos órák alatt kitéve van. 4. Átiratok. 5 Kül- 
döttségi s egyéb jelentések, felebbezések, folyamod­
ványok es más előfordulható ügyek. U. K.

— Előléptetés. Kemény Bertalan, az ungvári 
kir. állami építészeti hivatal mérnöke, Il-od osztályú 
kir. mérnökké lett előléptetve. U. K.
. . Jubileurn- Püsznyák Armella, az ungvári
közkorházban betegápolással foglalkozó irgalmas nénék 

______ főnöke megünnepelte 25-ik évfordulóját annak, hogy 
------ -........-—31 frt _.novar0n lakik. Az ünnepélyen a jubiláló tisztelőin 
r. egyház templomának renová- ^*'“1 több hatóság is képviselve volt. Érdekes tudni 

s az ünnepély jogosultságát nem kevéssé fokozza az’ 
. hogy a tisztelt fónöknő 40 év óta működik nemes 

1 hivatásu pályáján, s hogy ez idő szerint ő a legidő- 
; sebb rendtag az egész monarchiában. U. K.

_ Vasúti értekezlet. Az eperjes-nagv-mihály- 
ungyár-munkácsi, illetve gálszécs-kassai vasúti vonal 
ügyében 1887-ik évi szeptember hó 23-ára, Un^várou

■ tervezett értekezlet magtartása ezen napon ef nem 
háríthatott módon akadályozva lévén, a fennebb em-

jlitett ügyben az értekezlet október 6-án d. e. 11 
orakor Ungváron, a „Koronához“ czimzett szálloda 

; helyiségében mindenesetre megtartatik. U. K. 
1 Kinevezések. Balogh Mihály veresmarthi s.-lel­
kész ugyanoda administratorul, Legeza Sándor h.-do­
rogi s.-lelkész ugyanoda administratorul, Lámfalusy 
Sándor s.-pataki káplán ugyanily minőségben H.-Do 

| rogra, Damjanovics Ágoston volt serbóczi h -lelkész
■ B.-Szerdahelybe s.-lelkészül, Koflanovics Bazil dávid- 
hazi s.-lelkesz székesegyházi káplánná és képezdei 
hitoktatóvá, Medveczky Gyula pályavégzett papnöven- 
dek e.-megyei iktatóvá neveztettek ki. ü. K.

— Gyászhir. Az ungmegyei 1848—49-iki hon- 
, védegylet, az elhunyt rokonai s barátai Derében is 
kegyelettel tudatja tsépanfalvi Teőke Vilmos nvu^al- 
mazott 1848—49-ik évi honvédhuszár hadna^vnak f 
évi szeptember hó 20-án délelőtti 11«/, órakor vé*- 
elgyengüiés folytán 73 éves korában bekövetkezett 
halalat. tetemei folyó évi szeptember hó 22-én, dél­
után 3’s órakor a megyeháztéri 4-ik számú házból 
a rom. kath. szertartás szerint, a kálváriái sirkertben 
orok nyugalomra tétettek. Béke lengjen hamvai fölött! 
1 n iT L®le8z-polyánban f. hó 2ü-án, midőn a gör. 
katholikusok a Boldogságos Szűz Mária születésének 

mMjábauai-igazgatónak,'hogfa' lT'tóg köhSöáXi m”,t v°X “""«UanuJS .‘Whíli 
ba.<■ j---- * • ® -az oaani tomplom ezen ünnepen véd-

ü|te meg sz yje||es
• az egyházi szent beszé-

►

intelligentiája
i ottani-

z- 
hl a «0 .».«új, a iiaiauguaiíai egvuu • 1 i,-tx Borúth Elemér munkai immár a könyv­
temérdek helven a házibutor, gazdasági eszközök élet- 1-1 .«ben vannak s a pompás két kötet, inelvnek 

■_ is. 3 darab szarvasmarha. I .kü ;?rae"rves ^'«al oruth Elemér arczkép^ es 
............................... 5 forintra íaszíL- fi;.,; kolt01Jel>emrajza van mellékelve, már a jövő héten 

i meg fog küldetni, az előfizetőknek. A kik a becses 
munkát diszkötésben óhajtják bírni, forduljanak 3 

j „Zemplén köjyvkötészetéhez, mely a modern jó ízlés 
követelményeinek megfelelő berendezésével a fokozott 
igényeket is képes kielégíteni. Ez alkalommal talán 
nem követünk el indiskrécziót. ha fölemlítjük hogy 
a költő özvegye éppen .S.-a.-Ujhely és vármegye te­
rületéről remélt előfizetőket nagyobb számban,'^alapo­
san csalódott. Csak igaz marad az, hogy a piramist! 

i azok látják legkevésbé, a kik a legközelebb álla-' 
n3k ahhoz. — De beszéljen helvettünk az a 
level, mely Budapestről Mikrósz néven, a „Zem­
plénben“ ösmert dolgozótársaktól még junius hóban

szól: „ . . . méltó az hozzánk, hogy Boruth művei 
oly csekély pártolásban részesülnek? Hasztalan ke­
resem az előfizetők közt a kereskedők és iparosok 
zömének neveit. Elvétve találunk csak egy-e^v nevet 
azok közül, kik a jelen kor arisztokráciájátakarják 1 
képezni. Szinte édesgetni és a megjelenendő művek ! 
egy-egy részletével izleltetni kell az olvasóközönséget, 
hogy Zemplén egyik kiváló férfiénak, a lánglelkü köl­
tőnek, Borúth Elemérnek egy ércznél maradandóbb 
emléket állíthassunk müveiben. Büszkéknek kellene 
lennünk, hogy Borúth a miénk volt és nekünk élt! 
Régi mondás, hogy „vitám et sangvinem, séd avenam 
non" életünket és vérünket — de pénzünket nem. 
Ha mostan látjuk, hogy mily csekély mértékben rójjuk 
le kegyeletünk adóját: méltán a szégyenpir futhatja 
el arezunkat. Ha azt akarjuk, hogy legyen vidéki 
intelligenczia áldoznunk is kell. A szegény adjon 
kevesebbet a gazdag többet, de senki se legyen 
fukar.“ így a levél írója. Olvassátok higgadt észszel 
józanon.

; SzepeS. A szomolnoki ág. ev. egyház f, 
ho 11-én ünnepelte temploma felszentelésének 100 
eves jubileumát. Az ünnepélyen részt vettek : Soós 
\ ilmos esperességi felügyelő, Philippi János íőespe- 
res, Witchen Frigyes alesperes, Sztehlo András stoószi, 
Zunmermann András gölniezbányai lelkészek és töb­
ben mások. Az oltári beszédet a főesperes, az ünnepi 
beszédet pedig Thern Ede szomolnoki lelkész tar­
totta. ez utóbbi felolvasta egyszersmind a szomolnoki 
egyház történetét. Az oltári beszéd előtt az alesperes, 
az egyház történetének felolvasása után a gölniezbá­
nyai lelkész liturgizált. Délben a lelkészlakon közebéd 
volt, melyen 4l-en vettek részt. Délután 2 órakor két 
esketés volt, az egyiket a stoószi lelkész, a másikat 
az alesperes végezte. Este a vendéglő nagytermében 
hangversenynyel egybekötött tánczmulatság rendezte- 
tett. 11 órakor kezdetét vette a tombola nyeremények 
kisorsolása. A hangversenynyel egybekötött tánezmu- 
latságon számosán jelentek ineg ; 3 tiszta bevételből
31 irt 33 kr. a szomolnoki tűzkárosultaknak, i
32 kr. pedig az ág. ev 
lására adatott. Köszönetét érdemelnek a rendezők 
valamint a közreműködők is, kik nemcsak kellemes 
estét szereztek a jelenvoltaknak, hanem közreműkö­
désükkel a szép angagi sikert is eredményezték. A 
tombola rendezése körül elismerést szereztek : özv. 
Jesséné szül. Rosenkranz Teréz, özv. Bertschné, szül, 
bchleifer Etelka és Hreblayné szül. Schleifer Emília 
asszonyok. A tombola nyeremények, melyekhez más 
felekezetbeliek is járultak, kisorsolásánál közreműköd­
tek Szloboda János m. kir. pénztári ellenőr és Fin- 
ger Ede tanító urak. A tombola tiszta jövedelmo 192 
frt 9 kr. a szomolnoki ág. ev. egyházpénztárába folyt | 
a templom renoválási költségek fedezése czéljából; I 
még márczíus havában kibocsájtott gvüjtő ivekben 
pedig 113 frt 84 kr. folyt be. Köszönet mindazoknak, 
kik a felsorolt szép eredmények elérését lehetővé tet­
ték. (Sz. L.)

~ Választás. A szomolnoki ág. ev egyház Sí- 1 
kerle Gusztávot, ki az utolsó két évben Nyíregyházán 
működött mint segédtanító, választotta tanítóul e<'y 
próbaévre. (Sz. L.) |

-- Magyar színészet Iglón. Bogvó Alajos ma­
gyar színtársulata tovább működött Ig’ló n. A lefolyt 
héten szilire kerültek: A csókon szerzett vőlegény, A 
betyár kendője, Rip van áViukle és A vasgyáros’. A 
beállott hűvös idő daczára a színházlátogató közönség 
nagyon, de nagyon csekély. A színtársulatoknál virág­
vasárnapkor és október elején vannak szeinélyváltozá- 
sok. Mint a színtársulat igazgatóságától értesülünk.1 
6 tag fogja elhagy d a társulatot és 11 uj erő fogja 
emelni a társulat értékét. |Az iglói tartózkodás azon­
ban eddig alig járt annyi jövedelemmel a mennyi a 

, annál kevésbé van 1
• u*** uvui, ív vo x udiiiciy 1 . » » f f j ct

•ágában Dongó Géza helyezte a .,u at megelhetesere szükséges, t . . * nnhíláhon m .. . 1,__
kod-M^eit fedezze Az igazgató tehát kérvényt intézett az j szentjének emlékét 
iglói műkedvelőkhöz, hogy azok rendezzenek műkedvelői “ 
elakadást a magyar színtársulat javára, a mely elő- 
ad,snak'J^edélmébő! volnának fedezendők az uj ta- 

t t?trsi költségei. De a kérvény tárgyta-

Emil dobrai lelkész szolgálta,’ BiCUl (Jesíe.
det pedig Drohobeczky Gyula képezdei igazgató több 
ezeriiM nép előtt, kint Isten szabad ege alatt a tem­
plom udvarán tartotta. Bodrogköznek ¡„.Ji 
megtisztelte ez alkalomból látogatásával az

r/.it


6-ik oldal E -.rjesi Lapok 39-ik szám.

esperes-lelkészt Antalóczy Imrét, ki a munkácsi me­
gye legkitűnőbb papjainak egyike, kinek vendegszerető 
hazától önzetlen tiszteletérzettel vált meg minden 
jelen volt U. K.

— Szomorú következményt hoz a heveskedés 
nem egyszer ; minap a sváb-utczán egy ottani lakos 
szekere összeakadt egy salamoni gazdáéval, ami előbb 
szóváltást kelőbb pedig összekapást idézett elő. Erre 
kitódultak a közelebbi házak lakói szomszédjok segé­
lyere, s dulakodásközben egy revolver — melyet a 
salamoni gazda kocsisának kezéből ki akart csavarni 
— elsült s egy Ringer nevű gazdát a torkán találta.

U. K.
— Nagy verekedés volt Szerednyén egy korcs­

mában, a községben nem régen letelepedett csehek 
s a törzslakosok közt. Az utóbbiak kövekkel ostromol­
ok a korcsmában levő cseheket, mig a csendőrök 
érkezese a verekedésnek véget nem vetett. A korcs­
mába annyi kő szált be az ablakon keresztül, hogy 
csupán az ágyon 54 darab követ találtak. ü. K.

Beregi: Lukács László dr. a dákoromán 
agitátor letartóztatása ellen beadott felebbezése ügyé­
ben hozott határozatát hirdette a kir. tábla I. bün­
tető tanácsa. Mindenekelőtt kijelenti, hogy Lukács 
László felebbezésében felhozott ama kifogását, mely­
ben papi állására és a kánonjogra hivatkozik, figye­
lembe venni nem lehet, mert az ország törvényei 
szerint Lukács László első sorban magyar állampol­
gár és csak másodsorban pap ; ennélfogva az or­
szág törvényeinek van alávetve s az ország rendes 
birái elé tartozik. A szatmár-németi kir. törvényszék 
törvényesen járt el s a letartóztatást a kir. Ítélő tábla 
helybenhagyandónak találta. Tekintetbe véve, hogy 
jogszerű alapot szolgáltatott a kir. ügyész s tekintve 
hogy a tenyálladékot még eddigelé minden részleté­
ben kideríteni nem lehetett s ez csak 3 kinyomo­
zandó tanuk részletes kihallgatása után lesz foganato­
sítható az elősoroltak alapján a szatmári kir. törvény­
széknek az iránt hozott végzését, hogy a vizsgálattal 
a vizsgálati fogságot is elrendelte, indokainál fogva 
helyben hagvta.

— JÓ szimat. A Bach-korszakban történt. Bol­
dogult Buday A. ki lett nevezve adminisztrátornak. 
Még akkor nem volt így behálózva vasúttal az or­
szág. mint most s a legközelebbi vasutiállomás Be- 
regmegyéhez Nyíregyháza volt. Budapestről jőve itt 
szállott le az administrátor, a vasútról, azonban ki­
kerülni akarva minden ünnepélyes és hivatalos fo­
gadtatást. senkit sem értesített jöveteléről. Mindennek 
daczára a megyei pandúrok. Uszkav B. megyei csend­
biztossal elükön, elibe rukoltak lóháton s üdvözölték 
Budayt. Az szívesen vette a figyelmet, azonban leg­
előbb is azt kerdé a csendbiztossal: —- I)e hát ho­
gyan tudták meg az urak, hogy jövök, mikor én azt 
senkivel sem tudattam ? — Hja uram, feleié a kér­
kedő csendbiztos, mellet verve, messziről megérzi a 
kutya a dögöt ! M.

— Szerencsétlenül járt két szolyvai utas 
Munkácson e hó 18-án este a kőrös utczán. A ko­
csis az utszelen levő halomra hajtott a sötétben. A 
kocsi felfordult s darabokra tört, a szekeren ülő két 
egyen súlyos s-rülest szenvedett. A megvadult lovak 
a kocsist egész a gyógytárig húzták a gyeplőszárnál 
fogva, hét rendőrnek sikerült a lovakat fentartani, s 
a kocsist lovastul együtt a város istállójába bekísér- 
tek. — Jó volna azokat az akadályokat már eltávo­
lítani. M.

— Szolyván szept. 16-án 3 zsidó egy 70 éves 
öreg gazdag Kanorai parasztembertől kapatos állapot­
ban szerződés szerűen erőszakkal megvették a birto­
kát 500 Írtért 17-én a szegény paraszt embert a La- 
torcza melletti füzesben felakasztva találtak meg, 
persze a pénz is nyomtalanul eltűnt. Most már csak 
a kérdés: öngyilkosság, vagy gyilkosság kérdése fo­
rog-e fenn ? A szerződés Írásakor jelenlevők a szolga­
idról hivatalban erélyesen kihallgattattak, írásba téve 
vallomásuk. Nagyon gyanús az eset, mert a bonczoló 
orvos véleménye kizárja az öngyilkosság lehetőségét, 
találva a holtan külerónek nyomait. M.

I

CSARNOK.
Fővárosi levél.

' Budapest, 1887. szept. 21.
A kinek már volt szerencséje fővárosunkban 

hosszabb ideig mulatni, tudni fogja mely nehéz munka 
az. ha az örökké zajgó-zsibongó, bizonyos fokon túl 
egyhangú, sőt nem ritkán untató élet-tenger zavart 
hullámaiból ki kell emelnünk ama gyöngyöket, melyek 
a világvárosok társadalmának valódi díszét, mondhat­
nám, zamatját kepezik. Eget éró falak homályos kö­
zébe zárva, hömpölyög nyugodtan az élet zavartalan 
folyama s ritkán, igen ritkán támad egy kis szellőcske, 
mely tükörét kisebb-’nagyobb mértékben felkorbá­
csolja. A nappali órák a munkának szentelve, csak 
este veszi kezdetét ama világvárosi élet, melvnek két 
leghálásabb gócpontját — legalább most még egy­
előre, mert a tél e tekintetben sokkal tágabb körű — 
acorsó és a színház képezi. Mindkét hely, az etiquette 
bizonyos határi-, i között, ép oly szórakozást nyújt 
mint a farsang elite-tánczmulatságai, s ha talán ez 
mégis szabadabb körű amannál, azt maga a helynek 
alkalomszerúsége hozza meg. A városliget tündéries 
parkjai a tavaszi saisonnak szentelve; a nyarat aris- 
tokratiáuk s tehetősebb polgáraink íürdőkben szokták 
élvezni; az őszi idényre nem marad az említett két 
helynél több, mellyel Carneval mámoros farsangjáig 
mulatni vágyó közönségünknek be kell érnie. S jelen 
levelemben, idő és térhez mérten, :

gvúpontról akarok egyet-mást mondani, annál is in­
kább e kettőről, mert mindkét théma alkalom is idő­
szerűnek kínálkozik.

| Lássuk tehát az elsőt:
Legszebb képet nyújt esténként fővárosunk nyilt 

társadalmi életében a corsó. A Dunapart bűbájos as- 
phalt-sétányai megnépesülnek ilyenkor s társadalmi 
aristokratia ezer meg ezer alakjaival és a vakító vil­
lanyfény-tengerben, mint a hajdani Hellas myth:cus 

; istennői Luna százados ünnepén, tűnnek fel a szebb­
nél szebb angyalarczok, valóságos kisértetbe vonva az 

1 aranv-iiatalság összes testi-lelki galantomiáját. \ irág- 
d.iszes fiatal lánykák, cocettirozó özvegyek, lorgnettirozó 
Árgiros-szemű mamák — haladnak kettesével, hárma­
sával. terécselve a lefolyt napnak újdonságai felett s 
kíméletlen kritikát szórva a sok ide-oda tixirozó uracs 

: klakkjára. frakkjára és lakkjára! Fővárosi hölgyeink­
nél divatra kezd kapni arra, Párizs boulevárdjain ré- 
gente honos szokás, hogy a virágokkal való díszítés­
nél felhasználják 3zok jelvi, symbolicus jelentőségeit 
is. A növények jelvisége különben régi találmány. 
Tudjuk hogy a rózsa pld. jelenti az örömöt, a babér 
a diadalt ; a myrtus, narancsvirág, szláv népeknél 3 
rozmaring a menyasszony fejét díszíti, cserkoszoru a 
törvényhozót, szomorúfűz és cyprus szeretett halottaink 
nyughelyét stb. stb. épen úgy megvan a virágok szin- 
eívisége is, például 3 rózsaszín szerelmet, a lángvörös i 
szenvedélyt, a zöld reményt. 3 világoskék hitet, a lila 
alázatosságot, a világosbarna bút. a narancsszin hiú­
ságot. 3 sötétszürke kétségbeesést, a sötétkék hűséget, 
a violaszin bátorságot jelent, stb. mindezeket külön-! 
ben híven találjuk magyarázva a virágnyelvben. El 
szokás kétségtelenül keleti eredetű, hol az ,mag3S 
kiképzésre" jutott.

Áttérek a főváros szini-életre s itt sorban aka­
rok reflectálni a nép- a nemzeti- és a dalszín­
házról.

Legkedvezőbb positiót ural, kétségtelenül, az első. 
Kifogástalan repraespentatio 3 színműnek élet- és 

i természethű jelenitése által, párosítva a külrendezés- 
nek kalmárszerü pontosságával, szóval szerep, szereplő 
és 3 prosceniumii3k dramaturgiai teljessége az, mely 
a népszínházát jellemzi s mely diadalát biztosítja 
versenytársai felett. Műsor darabja: A. Hennequin 
és A. Millaud európai hírű énekes bohózata, Niniche, 
— irodalmunkba átültette Csepreghv Ferencz — mely 
daczára annak, hogy nem a legújabb idők szüleménye, 
mégis azon francziás humor s szellemdús naivságnál 
fogva, — melyet a párisi egyszerűen „présenee- 
d’esprit“-nek nevez, bátran biztosítja a szórakozást 
kereső közönség részéről még mai nap is a népszerű­
séget. Ezen nem kevéssé frivol darab versenyezik a 
85-ki saison „Ördög pilulái“-val; ez, tudjuk. 150-szer 
adatott elő, amaz szept. 21-én érte 60-ik előadatását: 
körülbelől félarányban áll a két darab egymással, de 
ha meggondoljuk, hogy amazt az országos kiállítási 
vidék- és fővárosi közönség együttesen látogatta, mig 
ezt kizárólagosan csakis a budapesti közönség élvezi, 
bátran állíthatjuk, hogy a „Niniche“ kellő időben 
színre hozva, mindenkor hálás darabját fogja képezni 
a népszínház élvezet biztositó műsorozatának. A da­
rab zenéje, melyet az örök ifjú Marius Boullard irt, 
dicséretre nem szorul, ügy a recitativ részek, mint a 
cavatinák, a duettek, tercettek és a chorusok ’pajzán, 
vidor, fülbemászó harmóniája mintaképét képez­
hetné nemcsak az operettek, *'és melodrámáknak, 
de egyáltalában minden oly lantos színműi költemény­
nek, melyben a cselekvény színi megjelenítése ének­
és zenével vagyon egybekötve.

A népszínháznak másodrendű repertoir darabja 
Nuitter és Beaumont három felvonásos operettje, „A 
kertészleány.•' Színhelye Spanyolország fővárosa, Mad­
rid. kora a XVII-ik század. Ha áll a szinikritika 
ama pontja, hogy Blaha Lujza az énekes bohózatok, 
inkább piquanu, mint ethikailag és aesthetice nyugodt 
szerepek felülmúlhatatlan reprasentánsa; ha érvényes 
fővárosi közönségünk ama ítélete, melynélfogva a 
művésznőt iukább a „Niniche“-ben szereti neventni, 
mint Szigligety ..Szökött katonájában bámulva fél­
teni, mondom, ha mindez áll, ugv állania kell az 
előbbiek contrastjának a népszínháznak — nem má­
sodik — méltán elsőrendű csillagáról: Pálmai Ilkáról. 
Összehasonlítani akarván a kettőt, nevezném az elsőt, 
Benczúr „Bachánsnő“-jének szemben Hayez Francesco 
,.Beatrice di Tinda“-jával ; vidor pajzánság, örökre 
csapongó aranyos kedv egyesítve nem ritkán homá­
lyos, kétes, kétértelmű reflexiókkal, helyzetének ala­
pos ismerete, uralkodva azon kalmárszerü pontos terv­
szerűséggel s egy zsarnoknak kőkeménységével, meg- i 
vetve minden tettében az objectivitást s diadalra 
emelve mindenkor saját — nem ritkán téves — ego- 1 
isrnusának terveit és mindez átszőve Plautusi alsóbb­
rendű comicummal, ezek azon vonások, melyek Blaha 
asszony színpadi alakjának characterét körvonalozzák 
s melyek ellenében határozott diadalra emelkednek 
mindenkor Pálmai Ilka ellentétes repriisentátió.i 
Lelkűnknek természetszűlte hajlama az, hogy jobban ' 
szeretjük és többre becsüljük physicai tehetségeinél az | 
embernek lelki képességeit. Blondin hires kötéljáró 
volt, hírét nemcsak Niagara ezredes sziklái, egész■ 
világrészek hangoztatták vissza, de nagyobb volt-é i 
„A megszabadított Jeruzsálem“ írójánál, vagy Nico- 
lainal ? . . . Midőn Tasso — Man.só lovag, a koszo­
rús költőnek barátja tudósítása szerint — megörült 
mely hír talált a népek kebelébeu nagyobb részvétre ' 
az-é, avagy Blondin vakmerőségének epilógusa ? . . ,' 
Bizonyára az első ! S a mi a nagy világban érvén vés' 
az érvényes marad a művészetnek deszkáin is. Pál­
mai Ilka színpadi kedély-élete benső, érzelmei szen-mjvcu mai UK» sziupaui heaeiy-eiete benső, érzelmei szén- 

az említett ket^vcdelyei mélyek, innen hatásuk tartósabb rokonszenv,!

barátság, jó indulat, higgadt gondolkodás, egyszerű 
de őszinte érzelem ömlik el szeretetreméltó alakján 
és hozzá hangja, mely erősebb a Blaháénál, ugvlát- 
szik, oly tények, melyek rövidre nagy változásokat hi­
vatták eredményezni a népszínház művésznői körében.

I E dolgokat csak mellékesen jegyzém meg, de említem, 
mint olyanokat, melyek jelenleg fővárosi szinház- 
közönségünk hangulatát erősen szabályozzák, és irá­
nyítják, Ha a „Niniche“ (szept. 14.) ,A kertészle- 
áni“ (szept. 15.) és a „Rip van Winkle“ (szept. 17.) 
előadásait egymással összehasonlítjuk, bátran tapsol­
hatunk a népszínház első művésznőjének : Pálmai Ilká­
nak !.......... A kar többi személyei között kitűnők

I Németh, (a király) Vidor (Gaetán, Madeira herczege) 
Szabó (Don Mosquitos, a pattantyúsok herczege) és 

j Újvári komikusok; 3 nők közül : M. Csatai Zsófi, 
Sík Gizela, és Vidorné.

A mi a nemzeti színházat illeti, az pgy ,mo- 
nomania de grandeur !“ A mióta az a végzetszerú 
Jókai-Keglevich féle affaire megesett, a nemzeti szín­
ház fényes csillaga halványult. Hiába csalogatja Viz- 
váry physiognomiája a közönséget, hiába Jászay Mari 
a pánczélba kapcsolódott keblekkel Melpomene teljes- 

i teli bájaival, Keglevich átlépett a Bubiconon, a koczka 
vetve és a feliugerűlt stratarchák kíméletlen „pereat“-ot 
zúdítanak a vaskalapos intendáns fejére é6 ... a 
múzsák templomának kassájába. Hja, hiába, a nép­
szerűség igen kényes és türékeny portéka, a népnek 
kegye nem hegedühúr, melyet a játszó kénye-kedve 

i szerint hangolhat. A dalszínház rövid jellemzése „lucus a 
noncendo“ Az „Excelsiórnak dificzitterhes aerája termé­
ketlen, mondhatnám, szik kopárságban tartja mégajelen- 
legi saison talaját is. Az intendáns ur kidobott a tavalyi 
évben közel 200,000 pengőt egy értékeden, szemet- 
legeltető hallétre ; végig tánczoltatta jövője koczkára 
vetésével tricotban a műveltség történetét s e két 
órai haszontalanság annyi deficzittel járt, hogy azt 

í az opera, még állami subventio mellett sem heveri ki 
oly hamar, mint egyesek gondolják. Az intendáns 
feláldozta a biztost a bizonytalanért, eleget akart 
tenni saját hiúsága s a ballet európai hírnevének, 
midőn az „Exelsior“-t szinrehozta Budapesten és nem 
vette tekintetbe, számításai körén kivül maradt a fő­
városi operai közönség igénye, melyben, mint láttuk, 
és hallottuk, csalódnia ‘kellett. Hogy a nevezett ha­
szontalanság mily vonzerőt gyakorol közönségünkre, 
bizonyítja pl. annak f. é. szept. 17-ikei előadatása, 
mikor a látogatók számát ha 100-ra teszem.J nem 
hibázom. Az intendáns ur eme vakmerőségével nem 
lelánczolta, inkább elidegenítette, visszariasztotta a 
közönséget az operaszínháztól, mely annyira, hála­
istennek, már érettnek bizonyult, hogy megkívánja 
3 gyönyörködtető mellett nemcsak a szépet, hanem 
a hasznost is. Erkel „Bánk Bánja“, pl. egv estére is 
annyi bruttót biztosit, mennyit az Exelsiornak egy heti 
előadatása még csak kilátásba sem helyez és mégis mit 
tapasztalunk!? nagy bű-hó mellett színre kerülnek egy­
mást kergetve az elavult becsű munkák s mint fehér hol­
lók. tűnnek tel csak ritkán, igen ritkán a classicus ope­
ra-irodalom valódi, igazi gyöngyei. mi annál sajnosabb, 
mert mindkét fajtaszellemi productiókkal majdnem egyen­
letesen el vagyunk halmozva. Emelje fel a dalszínház 
dilettantismusát látogatói korszerű niveaujára, adjon 
nemzetit a nemzetnek és némitsa el ama untató, ér­
deket ébreszteni legkevésbbé sem képes nyegle idegen 
szellemet s az operáról nem fog állani többet ama 
Horátiusi kemény ítélet, hogy „parturiunt montes, 

i nascetur ridiculus mus !“ Operánknak azután is jelen­
tékeny reformra volna szüksége.

Ennyit egyelőre. Ha megengedi a tekintetes 
Szerkesztő ur, másszor is felkeresem becses lapját 
leveleimmel, melyekbe igyekezni fogok a fővárosi élet 
egyes mozzanatait híven lefesteni.*)

Chalupka Rezső.
I *) Szívesen vesszük.

Nyilvános köszönet.
Aboson az evangéliumi egyház újra szervezésé­

nek százados ünnepen a torony- és harang-alap ja­
vára adakoztak az oltári offertoriumon kívül a követ­
kező urak : Boross Zsigmond 10 frt. Böhm Ferencz 
2 irt, Csiskó János 2 írt, Chotvács Endre 1 frt Fe­
kete Imre 2 írt, Füzy Árpád 1 frt, Füzy Sándor 2 frt, 

i Gojdics István 1 frt, Kovácsy Istvány 1 frt, Kranz 
tanár 1 frt, Kröpfel Emanuel állomási főnök 5 frt, 
Krasztnger Ferencz 1 frt. Máriássy Béla 2 frt, Meyer 

j János (járásbiró) 2 frt, Melczer Gyula 1 frt, Mikolik 
Gyula 1 frt, Palecsko Péter Pál 1 frt, Steiger Fe­
rencz 1 frt, Szakmáry Géza 2 frt, Szopko Róbert 
1 frt, lahy Mihály 10 frt, Theiss Istvánhutából 1 frt, 
Zsarnoviczky István 1 frt.

■ Ezeken kívül beküldtek ez alkalomból: Sztehlo 
János i frt, Meyer János tanár 1 frt, Dr. Mosánszky 
V??ünJ frt’ Mötz Frigyes ő frt. Palecsko Lajos Kas- 

Pa“kuch Gusztáv 5 frt, Streck János es 
Mihály Gollmtzbányáról 10 frt, Ujházy Albertné 20 frt.

t gy ezen kegyes adakozóknak, mint minden, 
ez orom-ünnepre megjelent vendégnek, ezennel hálás 
köszönetét mond az egyházi elnökség.

Az Amerikában időző egyháztagok eddig 155 frt- 
nvi küldeményt jelentettek be.

Legyen Isten áldása ez önkéntes és szives ado­
mányokon !

Kelt Aboson, 1887. Sept. 22-én.
Fizéll Frigyes.

• abosi evang. lelkész.

Felelós szerkesztő és kiadó : lledry Bertalan.
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kesertivizet kérni.

XXXXXXXXXIXXXXXXXXX
2705. 1SS7. tk. szám.

Hirdetmény.
ről közÍ^akkÍmi^yi^?^TÍ -z‘álya részé- 
tónak Poesatkó András véXshaT szen^u""!. V^ehajU-
800 frt s jár. behajtása tekmteubőj SZenTedett ellenl Síében

PoeLkíKt“ aVftfh^ tjtVbeDÍ hr
2 Kikiáltási ár 1032 frt

kí°
részlet ^v-,7 másodtrkét-^a^harm^^h 09 ped'g az els8 Hathatósabb m>nt 
leütéstől számítva 6% kamatokkalT hon:‘FPa|. »
leteti hivatalba lefizetendő hfnb ®P«rjesi kir. adó mint 
mittatik. lenz«‘®ndő, bánatpénz utolso részletbe beszá-

KiAÍrvéteIek>.alul?rt kstóságnál megtekinthetők.
augusztus hó 8-amSZe ' ““Ut tk" hstÓ3á? Eperjesen. 1887. évi

789. tk. sz 1887.

Árverési hirdetményi kivonat, 
teszi, hogy ZsembT’lsVván^égrehkitatóLÍ H hatÓsapg. közhírré 
Vathoczi Anna végrehajtást szentdo elleni frt 
teles es jaroíekai iránti végrehajtás! b.J-k ,?“bk’re’ 
kir jbiróság területén lévő Ki. < , u^'e^en a kis-szebeni573. sztjkvben foXlU^ és 27 íe.kvö- ‘ kis-szebeni
és 2881 hrsz. sz^ntófSdre 46 irí ovál bá" 1336 frt
foglalt 1094. és 1097. hrsz szántóföld t 359- sztlkvben 
írtban ezennel megállapitott kikiikí b-e^re arverést 40 
testenkint elrendelje és hogv a f? eS pedig birt°k-
a» ¡887. évi szeptember hó 29 ik ®egJelrtlt ingatlanok
hatoság irodájában megtartandó nv?PJ3n S' 10 Órak<”- ‘kvi lapuott k>kiáíiási áron^E^a^^^ arVerése“ a -ip­

arának 10’,-át1 vagyis d134°^t Tfrt rokk82-Ínuatlanok becs" 
ben vagy az J881 LX t ez 42 S á 4 frt készpénz-
szamitott és az 1881. évi november hó“l ^3^* arfo}\amiual 
ígazsagugyministeri rendelet S S ín, 4-. ; sz' alatt kelt
értékpapírban a kiküldött kezéhez l T kljelolt ovadékképes 
LX t. ez. 170. §.a értelmében a M t ”“1’ .a'8gy az ki­
előlege? elhelyezéséről kiállított szabá?vPBnZnek|- 8 blrósaSnal 
szolgáltatni szabályszerű elismervényt át-

Kir. jbiróság tkvi hatódj K.-Szebenben, 1887.julius hó 1.

Martényi, kir. jbiró.

xxxxxxxxxixxxxxxxxx

hivatalos rovat.1
-ti e i 1 u n sr

_ der

T““’r‘"'°se

_) durch

gas-exhalation
I (mittelst Reetal-Injection).

Heal der^ent^es^miftierr11^^ ““erreichbare 
I vo.l erreicht.’ L’ber Sia «¡i Ijtser Heilmethode ganz u I folge sprechen am überzeu^^J'f^’ ujfehll'aren Heiler- 

moghehst im Wortlaute znsamm Agende in Kürze, aber 
““'S I”-

'"/’'Ä.fa»" 1«

SÄ-'*-

^t'onHst eompret^mäTu  ̂ (Rectal-Jn-
^'■rauehsanweisung für Aerzte u ,n ^«rzeugung, sammt

^¿‘we°dirr bSShndauoe^22töS

e

cr

w.° auch die hälft« der
.....  011 30 Patienten
wurden mittelst Gas-

a többi budai ke- 

serüviz.

Dr. Gebliardt tanár.

Mindenütt 

kapható.

Az igazgatóság 

Budapesten.

Kitüntetett hat 

arany éremmel. 
1886-ban 

1 millió üveggel 

merittetett.

■ “ X“™” ™ Wvet

tesrya tssíÉSUí •- 
Cs ki v- ■ ValD8k- ~ ira 63 *»••* " ° fehersesüvé 

■ ,w- -b. “itS;“ xrrik8i * -s*1 

Anatherin-szájiiz 
dr. POPP j. g.

X™’Z B77”- 2
’zajureg és foghus minden ^beUg^ge’i ^en"’ ngyszinte a 
kéknél megkönnyíti a fogzást és néíküb A *>’-vernie-
hasznalatanál. Bevált torokv z id"üt tí Vi " a,ván."izek 
torokgyík ellen. .Magas orvosi ték ntél ¿>k ’ett'gS';g,‘k,1él é 
talmatlansagukat és aiánlatraméltósZgenka7De'ltVáDy8Í a‘ 

az sok jőhirü orvos által rende? eJk SniertPk és

A»« palaczk 50 kr. ?ÍZ-
Cs. k. udvarl fogorvos dr. Popp.féle

Fofi-paszta «
íl-jatía SS“

Dr. Popp.féle 
illatos gyógynövény-szapnan 
»;:s 
teRs ’r’s"

a.r.bj7S n30 -'o

j, k«™'v,iLfl’grti,",”;,is;!,l"1-' 
kereskedésében. Bár’tfán T?1 68 „Snan-'i Karoly
S. és Eschwig Ede e\ fia\vZ°vPerCZer ?okalskv
Olasziban: Bachtik J F?g-v',zer?í,^knel. - Szepes’- Snjan G, L ő c s^n: Hanvs^T R7°'aPa"h:
Szépé sV’áralián. V r i’’ ^atJrQS ^eeliger K 
zessy S. gyógyszerészeknél SztroPkón: Fü-

es

185 ctm. hosszú óriási 
Lorelej-hajammal, me­
het az altalam föltalált ke­
nőcs 14 havi használata után 
nyertem mely megakadá- 
lyozza a hajkihul isist, elő- 
segíti a huj növést és erősíti 
a hajbort, uraknál elősegít 

t'-ljes erős szaktílnö- 
vést, rövid ideig való hasz­
nálat után a hajnak vala­
mint a szakainak természe- 
tes. sz’nt. és sűrűséget köl­
csönöz és megóvja korai 
őszülestől a legmagasabb 
korig. Egy köcsög ara 50 
kr., í fit, 2 fit. Postával 
küldés naponként a pénz 
előlege s beküldése vagy 
postautánvétel mellett az 

egész világba.
CSILLAG és TÁRSA,

BUDAPEST,
— -J-ik szám.

I
Il BUDAPE

király-utcza 25-i

re edtség vagy bármily gégerendetlenspgbpn 
közkedveltség ^gIUele^bOöU ajánlhatni az annyira

Becs-féle ---------------- -------—-

> c ll-

_ Mell-czukorkákat és szörpöt. 
Össze nem tevesztendő az értéktelen utánzatokkal, 

alodi minőségekben kaphatók Eperjessu : Horn 
• es Schmidt K., gyógyszerészeknél.

By doboz ára 30 kr. Üvegekben 70,40 és 25 kr.

Hamisitlanul
*5®cinölr«i

_/*a*oni nél-

tyuk- 
é« ecsettel so kr.

Medz;!Jei

'fSfA’SSS 1

,K|'1 elia,<,nl„( R nei-

,;z......t,o? ü»^<beieSí.et-eIese «I‘ ‘L

Védjegy.
fs aláírásunkkal.

csakis védje­
gyünkkel

xxxxxxxxoxxxxxxxxxx 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

SZT. JAKAB-CSÖPPEK.
* te torsát 

«érnék ellenállottak, különösen’iduk 
^omorhurut, gyomorgyöngeség, kó- 
lka goresok, rossz emésztés, szivszo- 

rongas fejfajig stb. tökéletes es biztos 
gyógyítására a Szt. Jakab esönn-k UeJU ^rdabeli
inezitlábos barátok vélemeuve sze- 

_ — legjobb gyógyuövénv- 
külön ¿égm;"-,’ “^^/ke kulim-
tétele folytán csönnít Pn-ot,f°SIal eL ez éssze- 

Kapható «0 J Pel\hi‘sznalata mellett biztosit. 
Főraktár.- M. SCHULTZ ’n'0 k'°S ilve"eliben. 
strasse. Raktár KnrnZ’v ,HaU"0Ter’ ^Wer- 
Eperjesen Hwos gyógyszerésznél

26-6

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 

_ , X 
*********oxxxxxxxxx

_ Védjegy,
rint a keleti országok 22 
bol osszealkotva.

j—. SWer Sprachen in „Sínét" Seitunq
------Sík $Aatz fü: ÄiMiotkel at» = 

&aeztnet’s Jntetnaíicnafe cHwmetistiscAe ¿ftcvue.3 Perlen des Humors
<lw cWjcrfe,», ftanzcsiScfien, en^fisc/ien u ,Ä»6» 
cniscficn S'^otileratut, in d<v ^zi^ina&ptacAa 
au» »n.At denn 100 S«itun?.n etc. ?e»atnmett Sw.i- 

Wal£vV*OMolf*<^ 16 Se.ten ^o»» jFotio.
_iev» tuet. Su»endun<j : yeo 8 , Kat6jäRt.i? 4 ft.
Safcn-SIus^aSc: Supeijeine» Sapvei. mit cfcyanlet 

Samme&SfUappe pro )aLi 12 ft., <2ua«.tat d ft.
Redaction und Administration: Wien, Giseiastrasse 4 • 
___Bestellungen durch alle Postämter.
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Eperjesi lapok.
39-ik szám

8-ik oldal

mégsikerében
ellen, különösen

rheumatikus fájdalmaknál

égési vasból és aezélból, sokkal Egyetemes-Ének Urtó,Bbb „int ugereiyiyei é» f. 
kerekkel bírók, következő olcsó árakon szállíttatnak • 
8—7- mélységre, kurülb. 90 kgr. melyek 33 frt | 
4—8“ . 95 - “ í
6—10“ ' . 100 . ’ 3i. " . . 
Ekekés nélkül minden eke 2 írttal olcsóbb, szállítási taliga 
ntak es ekék megkimélésére 6 frt.
Egyúttal ajánljuk saeeskavágó és dara gépeinket minden­

féle nagysárban.
Kepes árjegyzék Ingyen és franco 

Umrath és Tsa 
mezőgazdasági gépgyárában 

PRÁGA-BUBNÁN.
Főraktár Magyarország részére:

Budapesten, váozi körút 60. szám.
Képes katalógusok ingyen és bermentve.

Sichere llilfe! SDlittelft t f-
Sarbcn.Q'ciütaiien-Toudif heil! vcurotn-
mzn ohne Jolftenübcl fidpr imh für immer, 
oft fd>on in 2 Tagen fogar kbetnbar unheilbare 
'tmrotenj jftcn Ätter-3 bei angenehmer, anker. 
Ocber, unbemettbarer (für. — Ättefte berrorr. 
'Prof.' unb mebic. gacbfdniftcn, roärmfie ärtttl. 
Umv’rbltingen unb tatiieuDe Tanfidneiben rabic. 
®ebeilter ratben intereffeM ¡eben Seibenben tte 
fofort. »nidpfiung ter uarbon.Toucbe, n?elie 
bauernbe (Erfolge garantier. Somplft mit ük- 
braud'^anroe'fuiig unb ärjtlicbm (Mut«Wd)ten fl. 
8.— nur per 9tad)nabme, feine ^«orcinöcii: 
Ottitn betrag«. t'O^tveroanbt 11. ületpatfimg 
biieretefl. ^nbalt unb Ursprung nicht ju erfen- 
nen Bit befleüen burefa : Xr £ ölen. 'Reubau, 
fBoftte fReflante.

Naponta

„Restaurátor.“
(Migraine-Essencla)

es. kir. kizár szab hatóságilag engedélyezett
a m. kir vegykísérleti állomás által felülvizs-,

felülmúlhatatlan fej, (Migraine), Fül-és fogfájás pg^trák ŐS magyar postai állomásra 
kosárban szállítva.

Szeptember l-töl kezdve,
40 krajczárért kapható

A-
B. Csabán.

az 1885-ki nemzetközi szőlő-kiállításon Buda­
pesten az első tisztelet díjjal kitüntetve.

ca. 250 legkitűnőbb bel s külföldi Cliassel- 
oáK «ív^veájegyw~1í;;7 E^^Ié las és Muscat fajokban, bérmentve minden 

■ '....................................     r:‘ . . • .->1 —5 kilós

és általában ideggyengülésből származó betegségeknél. A ..Res­
taurátor“ mint általános egészségvédő és üditő mosdó lél mo­
sakodás által véd mindennemű meghfidés ellen, frissítőiig hat 
3 hőségben, általában a testet kiilhatasok ellen védi. A haszná­
lati utasítás bővebb telvilágositast ad. bzatntalau bála és elis­
merő nyilatkozat a ..Restaurátor“ kitűnő hatasat bizonyítja.. E 
hálanyiíatkozatok megtekintésre a t. ez. közönség rendelkezésére 
állnak. Ara egy üvegnek 1 frt 50 kr. Kapható :

Fürst Alfrédnél,
Budapest, IV. Karoly-utcza 18-ik szám bolt.

ILegújabb!1 PRÉSÉRT AT1VES Legújabb I
Angol gyártmány, a francziátiál sokkal meg­
bízhatóbb. Az angol prés -rvativek mindeddig 
a bevitel nehézségei miatt nem voltak kap­
hatók ; ezt elkerülendő, a gyár külön rak­
tárt szervezett és gyártmányait az eredeti gyári 
áron eladja. Vidéki megbízások rögtön utánvét 
vagy az ár beküldése mellett foganatositatnak. 
Árak tuczatonhint 3—4—5—6 írt. Külön ár­
jegyzékek ingyen és bérmentve zárt levélben. 
Czim : Angol gyári raktár Budapest Deák Fe- 
rencz-utcza 17. sz. az udvarban balra.

Egészség és
GAZDAGSÁG.

Dr. Weber E.

alpesi fű-tea,«
vértiwxtitó.

Ára 1 csomag 30 kr.
Csomagok, melyeken nincsen yéd- 

visszautasitandók. Igazit kaphatni Kom 
Vilmosnál Eperjesen.

£
X 
X

Scholz F. magán-algymnasiuma 
s előkészítő tanfolyama a középiskolákhoz, 

engedélyezve a cs. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszt. 
részéről 1885. évi 5103. m. rendeletevei ; kapcsolatosan egy 

Pensiouatus»al.

OüAZ, Salzamtagasse T*ír. 4.
Programmok ingyen és bérmentve.

AMERIKA-FAHRKARTEN
bei der

Niederländisch-Amerikanischen
Dampf schifffahrts - Gesellschatf 

WIEN, 
I., S.

Auskünfte werden postwendend ertheilt.

Í^Somodi kőszén.
\JP7 (Szepai és Torna között.)

{■] Mint kitűnő minőségű és vidékünkön legolcsóbb (jjij

K* tüzelő anyagot |
glr szoba és konyhák fűtésére ajánljuk köszéniinket házhoz szállítva Eperjesen 100 klg.-gg 
öe ként 85 krval. Továbbá ajánljuk kőszenünket mindenféle gőzkazánok fűtésére, valamint egyebb ¿áh 
M technikai czélokra, különösen szeszfőzdéknél is, mint kitűnő minőségű és vidékünkön legol- OH 

esőbb tüzelő anyagot a legjutányosabb ár mellett, az illető gyárhelyre vagy a legközelebbi vasúti

» alom‘lsrs^^r^tn’Jelégeket diainak. Adriányi és Markó urak Kassán, Linkesch Károly ur ® 

S» Eperjesen" valamint az alólirott igazgatóság is minden felvilágosítással szívesen szolgál es kivan- 
ságra a köszéuiinkkel való legelőnyösebb tüzelésre az egyes fűtőket be is vezeti.

® Münich, Linkesch és Társai,W
íj| somodí köszénbáuya-társulat igazgatósága, Szejjes-Igló.(a

Metjes-Heringeetc. HafiríAns
Hamburg

V e r k h 11 r»l>«‘<ii»KUiig«‘ii : Portofrei Inei. Verpackung gegen
XaeliiiHhine.

per 5 Kilo per 1 Kilo
Ceylon, grün, vorzügl............... fl 6.95 Carawanenthee, mild kr.. ht. . . fl. 8,30
Goldiava. gelb, hocharom. . . fl. 6.95 Mandarinen-Pecco, das feinste . fl 11.80 
Perlkaffe, grün, ausgez............. fl. 7.50 Rein entölt, la Cacao per 1 K. fl. 2,80
arab. Mocca, verpfl. feurig . . . fl. 7,10 per Kilo-FasB

In Anbetracht der rapiden Kaffee- Rues. Kronsardinen.......................fl. 1,17
Preissteigerung offeriren nur die feinsten Marinirte Heringe ..... fl. 2.10 
Sorten, da gewöhnliche Sorten nur wenige öo. in Senfsauce m. Pickl. . . fl. 2.55 
Kreuzer billiger, daher gegen diese vor- £al in Gelée, dicke Stücke . . . fl. 3,85 
südlichen Kaffee nicht konkurriren kön-Christ. Anchovis, 1 Bunker . . fl. 2.05

■ .1 -ii r___ ___________________ __ UiimmAP fF S linaon

fl. 4,40 
7.80
4,55

Et (linger «V Co.

Első megrendelési forrás
Kávécsemegek

egyenest Hamburgból.

Legolcsóbb árúk. 
Reális kiszolgálat.

Rég idők óta fennálló jó hirii árucsarnokunk portomentesen szállít (a vámdij itt be nem számittatikl 
vámmentesen, a legjobb kipróbált árukat, utánvétel vagy készpénzfizetés mellett a következő olcsó árak mellett.

Kávé, pörköletlen, finom, minden

nen. Als vorteilhafteste Mischung zu Hummer ff. 8 Dosen...............
unserem Kaffee empfehlen -vir die ausge- Lachs ff. 8 Dosen................
zeichneten Surrogate. l-ma Brab. Sardellen per 4 K. . fl.

l-ma do. do. ¡er 2 Kilo fl. 
1887. Ima Caviar, mild, gesalz. per

“ .......................................fl.
. fl. 
. fl. 
. fl. 

vorzüglich zum Com- 
4*/, Ko................................. fl. 4.80
| Saison-Delicatessen |
la. Matjes, ca 30 St. 5 K. fl.
la. . - .
la.
la.

per 4 Kilo
. . fl. 2.20 2 Kilo...............................
. . ti. 2.50 l-ma Jamaica-Rum, 4 Liter .

. fl. 2,50 Reis, gut kochend 5 Kilo

Java Surrogat 
Mocca Surrogat 
Amerik. Kaffeemehl _. ------- , ------ -------- . .
Thon gesunder als Kaffee, ist auch. Sago, ostindiseb. echt 5 Kilo .
I llctz, weil 1 Ko Thee so viel Ge- Chili-Pfiraiche, vorzüglich zum < 

tränk giebt. als 5 Kilo Kaffee, wesentlich; Pot 
billiger Unsere horten sind staubfrei 
vorzüglich.

1887.
1887.

2.10 1887.
2.50 1887.

I

1

fajú, » kilos zsákokban.
Nr. 0 Nr. 1 Nr. 2 Nr. 3
frt 4.80 frt 5 25 frt 5.60 frt 5,85
Nr. 4 Nr. 5 Nr. 7 Nr. 8
frt 6.25 frt 6.80 frt 6.65 frt 6.65
Nr. 11 Nr. 13 Nr. 15 Nr. 16
frt 6 9Ö frt 7.45 frt 5.50 frt 8.31»
Haffe-Misch. 2 Sort. p. 5 K. n. Wahl,

9UF* Valamennyi árak portomentesek. < 
ingyen. Chinai tea kitünően csomagolva, la 
Frns-the Ko. frt 1.70 (
Souchong extra , 3.70 | Császármelange 
"Dnm Cuba ff. pr. 4 
1111111 Jamaika eitrf.
Arrac de Goa extrf, p. 
I7átonyhal la izlandi, 
U tartalommal frt 2.70

Csomagolás 
* minden.
. írt

n

2.6"
4.20
3.30
4.20
4 00

4.05
4.—
1,15
1,85

Égett kávé glacirozott.
Kávé Pergament-Jute zsákokban, éven 
felül tartós Ko. 43 4 netto á frt 6 45 á 
frt 6.80, á frt 7.25. á frt 7.55, á frt 
7.95. á frt 8.45, stb. Kávé mustrák, 10 
kr. beküldése mellett fajonként.

<x>
22
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Congo ff. Ko.

I litr. hordócska 
’. pr. 4 liter hordócska

4 Lfs. frt 4.70 és 
, uj áru, csomagban

_ tartalommal frt 2.70 és 2.40

Caviar uj sózva, Ízléses, hordókban 1 ki. tartalommal 
frt 2.50

2 ki. frt 4.15
Táblarizs finom 5 kilo frt 1.25 és külön frt 1.4;
Tapioea-Sago........................................5 kilo „ 2.25
Matjes-Hering ff pr. Fs. ea. 30 db tart „ 2.05
Makrelek friss 8 doboz 5 kilo ■ 4.05

«

41', kilo

Felhaszt áljuk ezen alkalmat, hogy ez utón is köszönetét mondjunk mindazon elismeréseken 
melyben az ismételt megrendelések alkalmával részesittettünk.

Megbízásokat a legkisebb kézségekben is adunk.
Nagy árjegyzékünket s a vámtarifát kívánatra Ingysn küldjük.
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz.

Ettlinger Co„ WeltpOStVersand Hamburg.

2,20
2.55
3.10
2.95

per 1 Kilo
Souchong-Grus, milde . . . . ti.
Congo. stark kräftig..................... fl
Souchong, mild aromat . . . . fl. 3.5o Störfleisch, geräuchert, hochf. Deli- 
Pecco Souchong, mild hochar. . fl. 4,7o katesse 1. K.................................. fl. 2,30

STÜCKRATH & Co., Hamburger Waaren-Versand, Hamburg.

»»
n
H

„ 25 „ 5
20—22 _ 5
10—12 _2’t

. fi. 
„ fi. 
, fi.

Nyomatja Bernovits Gusztáv Kassán 1887.




